

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLV Nr. 10 318 Prima ediție Joi 23 octombrie 1975 6 PAGINI — 30 BANI

ÎN ZIARUL DE AZI :

● Intărirea rolului organizațiilor de partid din comerț, cerință esențială a îndeplinirii măsurilor pentru îmbunătățirea aprovizionării populației ● Preocupare cotidiană a organelor de partid : Îndeplinirea planului la toate sortimentele ● Rubricile noastre: Faptul divers; Sport; Din țările socialiste; De pretutindeni

REZULTATE ECONOMICE REMARCABILE

ÎN JUDEȚUL TIMIȘ

30 unități industriale au realizat cincinalul

Un număr de 30 de întreprinderi constructoare de mașini, chimice, metalurgice, producătoare de materiale de construcții și din alte ramuri industriale din județul Timiș au realizat prevederile planului cincinal, iar alte 15 unități industriale și economice și-au onorat planul de export de perioada 1971—1975.

Au îndeplinit angajamentele anuale

Collectivele unităților industriale ale municipiului Hunedoara au obținut peste sarcinile de plan, de la începutul anului, o producție suplimentară în valoare de 225 milioane lei, îndeplinind astfel angajamentele pe livrate în plus economiei naționale 118.500 tone fontă, oțel și cocs metalurgic, mai mult de 65.000 tone laminate finite, însemnate cantități de minereu de fier, dolomită metalurgică și alte produse.

200 milioane kWh energie electrică peste plan

Lucrătorii din unitățile întreprinderii electrocentrale Ploiești, care realizează circa 10 la sută din producția de energie electrică a țării, au livrat, de la începutul anului și până acum, 200 milioane kWh energie electrică peste plan. În acest fel, ei și-au îndeplinit angajamentul asumat de întregul an.

Cocs mai mult și mai bun din cărbune de Valea Jiului

Venind în sprijinul acțiunii ce se desfășoară sub imperativul „Cocs mai mult și mai bun din cărbune de Valea Jiului”, lucrătorii preparației de cărbune de la Coroșii au prelucrat și livrat peste prevederile de plan, de la începutul anului, 45.000 tone cocsificabil. Prin utilizarea parametrilor ridicați a agregatelor și instalatiilor, ei au sporit substanțial ponderea cărbunelui pentru cocs.

Noi obiective industriale sucevne

Construcții sucevne au realizat până la această dată circa 79 la sută din planul anual de investiții, depășindu-și sarcinile de construcții-montaje la zi. Pe lista obiectivelor predate beneficiarilor în ultima perioadă se numără Fabrica de produse lactate de la Scheia, secția de mobilă stil din Rădăuți, dezvoltarea Fabricii de spirit bere și amidon din Rădăuți, modernizarea liniei de finisare a mobilei de la Întreprinderea de prelucrare a lemnului din Cimpulung Moldovenesc.

F-500 spre cota 10 000 metri

Sondorii care forează pentru prima dată la noi în țară cu instalația F-500, capabilă să ajungă la 10 000 m adâncime, realizată la întreprinderea „1 Mai”-Ploiești, au atins, în condiții bune de lucru, cota 3.500, moment care marchează începerea tubajului coloanelor până la adâncimea respectivă. Este vorba de sonda „801P”, dintr-o zonă petroliferă a Dimbovitelor.

După dialogul fructuos purtat în Pakistan de președintele Nicolae Ceaușescu

VIZITA ÎN ȚARA NOASTRĂ A PREMIERULUI ZULFIKAR ALI BHUTTO

— o nouă expresie a dorinței de a dezvolta conlucrarea prietenească româno-pakistaneză, în concordanță cu cerințele progresului ambelor țări, cu interesele păcii și colaborării internaționale

Ceremonia primirii pe aeroportul Otopeni

La invitația secretarului general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste România, tovarășii Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu, precum și a primului ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Manea Mănescu, miercuri la amiază a sosit în Capitală, într-o vizită oficială de prietenie în țara noastră, președintele Partidului Poporului din Pakistan, primul ministru al Republicii Islamice Pakistan, Zulfikar Ali Bhutto, împreună cu doamna Nusrat Bhutto.

Ceremonia soferii solilor poporului pakistanez a avut loc la aeroportul Otopeni, unde oaspeții le-au fost rezervate înalte onoruri de stat și militare.

Pe frontispiciul aerogării se aflau portretele președintelui României și primului ministru pakistanez, încadrate de drapelurile de stat ale celor două țări.

(Continuare în pag. a III-a)



Dineu oferit de președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu în onoarea premierului Zulfikar Ali Bhutto și a doamnei Nusrat Bhutto

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președinte al Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, miercuri, un dineu oficial în onoarea președintelui Partidului Poporului din Pakistan, primul ministru al Republicii Islamice Pakistan, Zulfikar Ali Bhutto, și a doamnei Nusrat Bhutto. La dineu au luat parte tovarășii Manea Mănescu, Ștefan Voltec, Emil Bobu, Cornel Burtică, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Ion

Pătan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Iosif Ugiar, Ilie Verdeț, Iosif Banc, Nicolae Giocan, Ion Ionuță, Ion Ursu, precum și Mihai Marinescu și Angelo Miculescu, viceprim-miniștri ai guvernului, George Macoveșcu, ministrul Afacerilor Externe, membri ai C.C. al P.C.R. și Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători de instituții centrale și organizații de masă și obștești, personalități ale vieții noastre științifice și culturale. Au participat Aziz Ahmed, Rafi Raza, A. G. H. Kazi, Malik Moham-

mad Sharif, Habib Khan, Hakam Ali Zardari, celelalte persoane oficiale care îl însoțesc pe primul ministru pakistanez în vizita în țara noastră. În timpul dineului, desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie, președintele Nicolae Ceaușescu și primul ministru Zulfikar Ali Bhutto au rostit toasturi. Urmărite cu viu interes și simpatie cu aplauze, toasturile au fost marcate, la încheierea lor, de întonarea imnurilor de stat ale Pakistanului și României.

Începerea convorbirilor oficiale

La Palatul Republicii au început, în ziua de 22 octombrie, convorbirile oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președinte al Republicii Socialiste România, și Zulfikar Ali Bhutto, președinte al Partidului Poporului din Pakistan, prim-ministru al Republicii Islamice Pakistan.

La convorbiri participă: Din partea română — Manea Mănescu, prim-ministru al guvernului, Ion Pătan, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, general de armată Ion Ionuță, ministrul apărării naționale, George Macoveșcu, ministrul Afacerilor Externe, Florea Dumitrescu, ministrul finanțelor, Vasile Pungan, consilier al președintelui republicii, Lucian Petrescu, ambasadorul țării noastre la Islamabad.

Din partea pakistaneză — Aziz Ahmed, ministru de stat pentru apărare și afaceri externe, Rafi Raza, ministrul producției, A.G.H. Kazi, secretar general în Ministerul Finanțelor, S.A. Moid, ambasadorul Pakistanului la București, Aftab Ahmed Khan, secretar în Ministerul pentru Problemele Economice, Abdul Fazl, director general în Ministerul Afacerilor Externe, Kiaz H. Khokhar, director în M.A.E.

Convorbirile au relevat bune relații româno-pakistaneze, care evoluează sub semnul unei strinse prietenii, al stimei reciproce și dorinței comune de a realiza o colaborare tot mai rodnică și multilaterală, în slujba progresului ambelor țări, de a promova pe mai departe conlucrarea lor în viața internațională, în folosul celor două popoare, al cauzei păcii, înțelegerii și cooperării între națiuni.

Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

Domnule prim-ministru, Doamnă Bhutto, Prieteni și tovarăși, Doamnelor și domnilor,

Este pentru mine și pentru toată lumea o deosebită plăcere să vă adreșăm dumneavoastră și stimatei doamne Nusrat Bhutto un călduros salut în numele Consiliului de Stat, al guvernului român și al nostru personal, să ne exprimăm satisfacția de a vă avea ca oaspeți ai României socialiste.

Vizita pe care o faceți astăzi constituie o expresie a bunelor relații dintre Republica Socialistă România și Republica Islamică Pakistan, o ilustrare a dorinței țărilor și popoarelor noastre de a întări și dezvolta prietenia și colaborarea dintre ele.

Constituie un prilej de satisfacție faptul că relațiile economice, politice și tehnico-științifice româno-pakistaneze cunosc progrese tot mai însemnate. În ultimii 5 ani, volumul schimburilor economice s-a dublat; s-au încheiat sau sînt în curs de finalizare o serie de acțiuni de cooperare într-o serie de domenii importante pentru progresul economic al celor două țări.

Ne bucurăm, de asemenea, că s-au intensificat contactele politice dintre țările noastre. Îmi amintesc cu multă plăcere de vizita pe care am făcut-o în luna ianuarie 1973 în Pakistan, ca și de vizita și convorbirile pe care le-am avut împreună, domnule prim-ministru, în primăvara acestui an la Karachi. Ne produce multă satisfacție faptul că avem prilejul să continuăm aceste convorbiri. Fără îndoială că înțelegerea la care vom ajunge, acordurile ce vor fi semnate vor întări și mai mult colaborarea româno-pakistaneză.

În timpul vizitei dumneavoastră în România, veți putea cunoaște unele aspecte din munca și preocupările poporului român, progresele pe care le-a înregistrat în fărâșirea orînduirii noi, socialiste, dorința sa de a conlucra fructuos cu toate țările lumii, pentru cauza păcii și progresului.

Noi cunoaștem și pretuim eforturile pe care poporul prieten pakistanez le depune pentru dezvoltarea sa economică și socială independentă și, ca prieteni sinceri, vă dorim realizări cât mai însemnate pe acest drum.

Domnule prim-ministru,

Trăim într-o epocă de profunde transformări revoluționare, naționale și sociale, de mutată adînci în raportul internațional de forțe, de afirmare tot mai hotărâtă a voinței popoarelor de a pune capăt vechii politici de dominație și asuprire, de a se dezvolta într-un climat internațional de încredere și deplină securitate. Ca rezultat al acestor transformări în viața internațională s-a realizat o anumită destindere.

(Continuare în pag. a III-a)

Toastul premierului Zulfikar Ali Bhutto

Excelență, domnule președinte, Doamnă Ceaușescu, Distinsi prieteni români, Doamnelor și domnilor,

Permiteți-mi, înainte de toate, să folosesc acest prilej pentru a vă mulțumi, în numele delegației mele, al meu personal și al doamnei Bhutto, dumneavoastră, domnule președinte, guvernului și poporului României pentru primirea spontană și călduroasă ce ne-a fost acordată în această dimineață la sosirea noastră în București.

Oncera pe care ați acordat-o delegației noastre în această seară și sentimentele pe care le-ați exprimat reflectă cu adevărat prietenia sinceră și profundă dintre Pakistan și România.

Am așteptat cu mult interes această vizită. Desi scurtă, ea ne va da prilejul să cunoaștem ceva din frumoasa dumneavoastră țară și să vedem marile progrese realizate de poporul român sub conducerea dinamică a Excelenței Voastre. Această vizită ne-a oferit ocazia de a împărtăși amintiri deosebit de plăcute ale întâlnirilor și vizitelor noastre anterioare. În special, îmi amintesc cu multă plăcere de vizita pe care am făcut-o în țara dumneavoastră în urmă cu zece ani și pe care o consider drept un moment important, deoarece a marcat primul nostru contact semnificativ în această regiune. Aceasta a dus, de asemenea, la instalarea unei misiuni diplomatice a Pakistanului în frumoasa dumneavoastră Capitală. Relațiile dintre Pakistan și România s-au întărit de atunci tot mai puternic datorită votamentului nostru comun tău de cauza păcii în lume și datorită faptului că ne consacram progresului omenirii.

Domnule președinte,

Noi, cei din Pakistan, admirăm și respectăm curajul, tăria și hărnicia poporului român. Ați realizat mari succese nu numai în știință și tehnică, dar și în toate celelalte domenii ale activității umane. Societatea dumneavoastră este progresistă și dinamică. Ritmul rapid al dezvoltării țării dumneavoastră de la sfîrșitul celui de-al doilea război mondial este dovada elocventă a programului progresist al Partidului Comunist Român și totodată un omagiu adus viziunii și spiritului de abnegație al conducătorilor săi. Astăzi, România prezintă imaginea unei țări care are o industrie în plină dezvoltare, o agricultură modernă și foarte înalt nivel al învățămîntului și un înalt nivel de viață material și cultural.

Fiind angajată în efortul destinat propriei sale dezvoltări, România nu și-a uitat obligatiile internaționale în efortul de a slăbi încordarea internațională, de a promova pacea ridicîndu-și glasul pentru instaurarea unei ordini mondiale echitabile, juste. Pentru aceasta, domnule președinte, țara dumneavoastră și-a câștigat res-

(Continuare în pag. a III-a)



ÎNȚĂRIREA ROLURILOR ORGANIZAȚIILOR DE PARTID DIN COMERȚ

cerință esențială a înlăptuirii măsurilor pentru îmbunătățirea aprovizionării populației

Comunismul din comerț și, în general, lucrătorii din acest sector au ca obiectiv fundamental și prioritar de acțiune îndeplinirea sarcinilor stabilite de conducerea partidului în legătură cu activitatea comercială și aprovizionarea populației. Transcienți, în cele ce urmează, câteva acțiuni întreprinse în acest sens de organizația de partid de la I.C.L. Alimentara din sectorul 7 al Capitalei, întreprinderi care, prin cele aproape 200 de unități cu profil variat, desfășoară anul acesta măruri în valoare de peste un miliard lei.

— Observațiile și criticile tovarășului Nicolae Ceaușescu la adresa organelor comerciale au fost primite ca un puternic apel la responsabilitate partinică — spune, în cadrul unei recente convorbiri, tovarășul Ion Dumitru, secretarul comitetului de partid de la această întreprindere. De aceea, pentru a mobiliza fără întârziere colectivul, toți membrii comitetului de partid, al birourilor celor trei organizații de bază, cadrele de conducere, agitatorii au dezbătut operativ, în fiecare unitate, documentele date publicității în aceste zile, explicând tuturor, în fața datoriei le revin. Timpul seama de lipsurile existente, acționând pentru înlăptuirea lor cât mai operativă, organizația de partid și-a înscris în preocupările sale imediate și de perspectivă înlăptuirea spiritului de răspundere al comunistilor, al celorlalți lucrători din unitățile comerciale pentru bunul mers al activității, cerându-le să acționeze mai organizat, mai disciplinat, cu înaltă exigență.

Una din cerințele hotărâtoare ale îndeplinirii riguroase a sarcinilor stabilite de Comitetul Politic Executiv este îmbunătățirea muncii cadrelor de conducere în organizarea a aprovizionării magazinelor și piețelor, îndeosebi prin controlul direct și contactul viu cu terenul. La chemarea organizației de partid, cadrele de conducere, tehnicienii și economistii, responsabili de magazine s-au deplasat la furnizori. Îndeosebi la întreprinderile producătoare de carne și preparate din carne, brin-

zetur, dulciuri, conserve, supraveginți, peșoni respectarea graficelor de livrare atât din punct de vedere cantitativ, cât și al sortimentelor. S-au pus astfel în vizare, în 35 me săptămână, în medie, pe zi, 25 tone carne, aproape 6 tone pește, 30 tone zahăr, 13 tone ulei comestibil, peste două tone ulei etc. În rafturile magazinelor găsimu-ne astfel și un șir de măruri care lipseau în ultimul timp. Eforturile din aceste zile ale comunistilor din întreprinderi de comerț comercial — ca și din alte unități din Capitală — demonstrează astfel că atunci când cadrele de conducere stau mai puțin în birouri și



Hydrocentrala de la Râmnicu-Vilcea, una din „celoțiile” de lumină ale Oltului. Foto: Gh. Vințiu

Preocupare cotidiană a organelor de partid

ÎNDEPLINIREA PLANULUI LA TOATE SORTIMENTELE

Ziarul nostru a abordat într-un șir de anchete modul în care organele și organizațiile de partid, colectivele de întreprinderi acționează pentru îndeplinirea planului de producție fizică, la sortimentele solicitate de beneficiarii interni și de export. Din aceste investigații s-au desprins — ca un fir roșu — efecte pozitive ale activității politico-educative și organizatorice a organelor și organizațiilor de partid, preocuparea oamenilor muncii de a face totul pentru recuperarea unor resurse, pentru a aduce realizările la nivelul prevederilor planului, prin punerea în valoare a rezervei de producție, printre altele activitate rodnică, desfășurată în condiții de ordine și disciplină în fiecare secție, la fiecare loc de muncă. În continuarea anchetei „Științei”

publicăm astăzi răspunsul tov. Dumitru CIUCLEA, secretar al Comitetului Județean Maramureș al P.C.R., la întrebările:

- 1. Care este situația realizării planului la producția fizică în primele trei trimestre ale anului?
- 2. Ce probleme urgente ridică îndeplinirea integrală a planului și cum acționați pentru soluționarea lor?

1 Prin atingerea cu 136 de zile mai devreme a cotelor finale ale planului cincinal, industria județului Maramureș și-a creat condiții pentru realizarea suplimentară, până la sfârșitul acestui an, a unei producții în valoare de peste 2,6 miliarde lei. În cea mai mare măsură sporul de producție se obține pe seama creșterii productivității muncii, indicator la care sarcinile pe întregul cincinal au fost îndeplinite cu un an înainte de termen. Ca urmare a acestor succese, în trei trimestre din acest an, producția globală industrială a fost de peste 2 la sută. În produse fizice, aceasta înseamnă 1.813 tone cupru electrolitic, 1.040 tone cupru electrolitic, 3.500 tone metale neferoase în concentrate, 71 tone plumb, 245 tone cruce conservate și altele. Neajunsurile care au existat însă în aprovizionarea tehnico-materială a unor întreprinderi, ca și în organizarea procesului de producție, în cazul altora, au determinat ca planul fizic să nu poată fi realizat la unele sortimente — și anume: acid sulfuric, uleiă minier, tricotaje, anumite bunuri ale industriei alimentare, la care s-au înregistrat restanțe în producție și în livrarea către beneficiari.

2 În lumina sarcinilor trasate la recenta conferință de lucru de la C.C. al P.C.R., pe baza posibilităților existente, precum și a condițiilor care trebuie create în vederea îndeplinirii integrale a planului fizic de către fiecare întreprindere, comitetul județean de partid a elaborat un program minuțios de măsuri. S-au stabilit grafice de recuperare a restanțelor la fiecare produs au parte, măsuri tehnice și organizatorice ce trebuie aplicate, acțiunile politice și organizatorice necesare în acest sens, urmărirea zilnică a modului de înlăptuire a acestora fiind o îndatorire prioritară a organizațiilor de partid și a conducătorilor de unități industriale. Prin asemenea acțiuni s-au lichidat,

în bună măsură, restanțele la uleiă minier, la oxizi de plumb, la sortimentele din sectorul metalurgic, la bușteni de țig și altele produse. Tot ceea ce se întreprinde în unitățile productive în aceste zile, măsurile pe linie organizatorică și politico-educativă au în vedere mobilizarea mai intensă a forțelor și resurselor în scopul îndeplinirii și depășirii producției fizice la fiecare sortiment și obținerii, pe această cale, a unor produse suplimentare.

S-au intensificat acțiunile de colaborare și cooperare între întreprinderile industriale din județ și, în primul rând, între cele constructoare de mașini și de prelucrare a lemnului, ceea ce a dus la o încălzire mai bună a instalațiilor și uleiălor la I.M.U.M. și U.M.R. Baia Mare. C.P.L. Sighet, întreprindere județeană de industrie locală, la identificarea de posibilități de a fabrica suplimentar unele produse solicitate de beneficiarii interni și de export. Comitetul județean de partid, organizațiile de partid din întreprinderi urmăresc ca în toate unitățile să se desfășoare o activitate ritmică, în fiecare secție și la fiecare loc de muncă să fie valorificat integral timpul de lucru, pentru aceasta asigurându-se o

aprovizionare corespunzătoare și alte condiții necesare desfășurării normale a activității de producție. În cadrul unității, cum este cazul Filaturii de bumbac din Baia Mare și întreprinderii de tricotaje „Unitatea” Sighetu Marmăției, se mențin unele greutăți în realizarea integrală a planului de producție și îndeosebi a celui pentru export, datorită faptului că nici până în prezent nu s-au asigurat nominalizarea și contractarea integrală a producției, fiind necesar ca Centrala Industriilor Bumbacului, Centrala tricotajelor, împreună cu factorii de răspundere din Ministerul Industriei Ușoare, să găsească și mai urgente aceste probleme. E adevărat, în această perioadă sîntem preocupat de mobilizarea tuturor forțelor pentru îndeplinirea integrală a planului în ultimul trimestru al anului, dar nu negăm că, în condițiile existente pentru producția primului an din viitorul cincinal, domenii în care mai sînt probleme nereșolvate, legate de aprovizionarea tehnico-materială, defacerea producției, asigurarea documentațiilor și uleiălor pentru noile investiții și pentru care solicităm sprijinul unor ministere, al organelor centrale de sinteză și planificare din economie.

Noi produse de uz casnic la „Electromures”

La întreprinderea „Electromures” din Tg. Mureș sînt în fază avansată pregătirile pentru fabricarea de serie a unor produse noi. Între acestea se numără fierul de călcat cu unitățile de partid din întreprindere, care mai apar în activitatea curentă a unor cadre trebuie delimitate riguros de aprecierile date date „ureche” care nu în dubiu trăsăturile lor morale. În acest caz, ca și în orice altul, datorita celor care au verificat scrișoarea era însă de a stăruii pentru cunoașterea cât mai exactă a realității, de a dovedi spirit receptiv, examinîndu-se cu discernămint, pentru a reține simburile adevăratului.

De aceste date — și am dori să credem că este vorba de un caz de excepție — lucrurile s-au petrecut cu totul altfel. Contrar regulilor de partid și normelor legale care interzic categoric ca sesizările să fie verificate și rezolvate chiar de către cei care au fost învinovați, în acest caz, în locul unei proceduri normale, s-a făcut un proces de „discriminare” activitatea din comunitate. Fără să se acorde nici o atenție, s-a procedut la o activitate de „discriminare” activitatea din comunitate. Fără să se acorde nici o atenție, s-a procedut la o activitate de „discriminare” activitatea din comunitate.

De alimnteri, în aceeași ordine de idei, așază atenția altor omisuni” de fapt, în scrișoarea se afirmă că nu de muncă de nutreți din cauza neglijenței și modulul necorespunzător în care a fost însoțit și ca pentru „acoperirea” prejudiciului au fost întocmite acte false. În răspunsul primit se arată că „nu s-au întocmit acte false”, că silozul l-au consumat animalele”. Cel ce au întocmit răspunsul nu erau necidicum nevoiți să facă să pătrundă tehnologia pentru a denonștră adevărul. Răsfînd rapoartele comitetului de revizie a C.A.P. (proces-verbal din 24 martie 1973) — adu-

de alimnteri, în aceeași ordine de idei, așază atenția altor omisuni” de fapt, în scrișoarea se afirmă că nu de muncă de nutreți din cauza neglijenței și modulul necorespunzător în care a fost însoțit și ca pentru „acoperirea” prejudiciului au fost întocmite acte false. În răspunsul primit se arată că „nu s-au întocmit acte false”, că silozul l-au consumat animalele”. Cel ce au întocmit răspunsul nu erau necidicum nevoiți să facă să pătrundă tehnologia pentru a denonștră adevărul. Răsfînd rapoartele comitetului de revizie a C.A.P. (proces-verbal din 24 martie 1973) — adu-

În județul Bihor s-au terminat

însămînțările de toamnă

Într-o telegramă adresată Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu, comunistii, toți oamenii muncii de pe ogoarele județului Bihor raportează că planul de stat la însămînțările de toamnă a fost realizat. Pe cele 90.070 hectare destinate culturilor de grâu, secară, orz și leugume de primă apariție s-au executat lucrări de un înalt nivel ardehnic. Sub conducerea organizațiilor de partid, lucrătorii din unitățile agricole de stat și cooperatiste au pus o bază tehnică solidă anulului 1976, primul an al cincinalului viitor. S-au făcut progrese importante în direcția extinderii mecanizării, chimizării și folosirii unor soluri și hibrizi de mare productivitate.

Mobilizată de sarcinile trasate de dumneavoastră la conferința de lucru de la C.C. al P.C.R. din 17 octombrie — se scrie în telegramă — oamenii muncii de pe ogoarele județului nostru s-au angajat ca până la 25 octombrie să încheie recoltatul culturilor de toamnă.

Încheierea însămînțărilor în această săptămînă

(Urmare din pag. 1)



Doi aspecte caracteristice de muncă în aceste zile pe ogoarele județului Dolj: semănatul grîului la cooperativa agricolă Amărăștii de Sus (fotografia de sus) și pregătirea terenului la cea din Apeldrăgii (fotografia de jos)

Într-o scrisoare adresată redacției au fost semnalate un șir de neajunsuri petrecute în comuna Ștefan cel Mare, județul Argeș. Scrișoarea cititorului a fost trimisă forului județean de partid, întrucît autorul ei considera că secretarul comitetului comunal de partid și primar al comunei, Marin Gh. Ciobanu, nu acționează pentru cultivarea spiritului gospodăresc, toleranță păgubirea avutului obștesc, manifestată îngăduință față de încălcarea Codului etic etc. Primind scrișoarea, primul secretar al comitetului județean de partid a dispus în termen limitat, clar, efectuarea cercetării de rigoare și a cerut să se ramene concludențe, repartizînd-o secretarului cu problemele muncii organizatorice. Deoarece în răspunsul primit din partea Comitetului județean Argeș al P.C.R., semnat de doi activiști cu munci de răspundere, se acreditează ideea că în comuna respectivă totul ar fi în perfectă ordine, iar neajunsurile semnalate ar fi imaginare — nu sînt aceste realizări, este înțeles că în aceste condiții este necesară, am conștientat la fața locului sesizarea și răspunsul.

Să ne oprim și asupra unui alt fapt. În scrișoarea se afirmă că nu de muncă de nutreți din cauza neglijenței și modulul necorespunzător în care a fost însoțit și ca pentru „acoperirea” prejudiciului au fost întocmite acte false. În răspunsul primit se arată că „nu s-au întocmit acte false”, că silozul l-au consumat animalele”. Cel ce au întocmit răspunsul nu erau necidicum nevoiți să facă să pătrundă tehnologia pentru a denonștră adevărul. Răsfînd rapoartele comitetului de revizie a C.A.P. (proces-verbal din 24 martie 1973) — adu-

Desigur, rămîi plăcut impresionat aflînd că în comuna Ștefan cel Mare comitetul de partid a acționat sistematic pentru asigurarea creșterii producției cooperatelor agricole, pentru întărirea sectorului zootehnic al C.A.P. S-a redresat considerabil situația sa economică, au fost lichidate în întregime datoritiile pe care le avea de achitat cooperativa către fondul de stat. În aceste zile forțele comunei sînt concentrate pe cîmp: s-a asigurat o bună mobilizare a lucrului, se lucrează cu spor. Fața comunei s-a schimbat: gospodăria principală a fost asfaltată, a fost extinsă rețeaua de apă potabilă. În satul Glavaciov s-a construit un nou magazin, industria locală asigură locuri de muncă permanente pentru aproape 300 de oameni. În toate aceste realizări este încorporată munca vrednică a comunistilor, a cetățenilor din comună, mobilizați de comitetul comunal de partid, de deputați, bineînțeles cu contribuția secretarului comitetului comunal de partid, înfăptuiri incontestabile, dar care, în loc să ambicioneze la noi realizări, au generat sentimente de autoluminare, credința că pot servi ca paravan pentru menținerea sau proliferarea unor lipsătoare — școala. Peste drum de primărie — școala. Deși extinderea acesteia cu 8 săli de clasă a început în primăvara lui '72, nici în prezent nu este terminată. Ca o justificare în răspunsul trimis redacției se arată că lucrările la școală s-au desfășurat anevoios din cauza lipsei de materiale și a oamenilor calificați. În confruntarea cu adevărul afirmată se dovedește inexactă și chiar în zilele în care eram în vizita de vizită, lucrările la școală s-au desfășurat activ, ne-a asigurat că meseriașii lucrează la grajdurile C.A.P. I-am găsit muncind la locuința care au și-o construieste mecanizatorul Ion

SPRIJINUL AR FI TREBUT SĂ PORNEASCĂ DE LA CUNOAȘTEREA REALITĂȚILOR COMUNEL...

Un răspuns se confruntă cu adevărul

Ch. Gorcea. La adăpostul contractului încheiat în urmă cu patru ani pentru zidirea unor noi săli de clasă, meseriașii au fost scutiți de plata impozitului pe veniturile realizate la lucrările angajate cu alti cetățeni. Prin acest procedeu, atât consiliul popular (titularul contractului), cit și meseriașii eludează legea. În callitatea lucrărilor este deplăcută, ca și cînd școala nu este construit pentru copiii comunei. S-ar fi bine, chiar foarte bine, că a crescut producția de lapte în sectorul zootehnic, că au fost asigurate, mai mult decât altă dată, cantități suficiente de furaje pentru animale. Dar cum s'închizi ochii la dezordinea din acest sector nemoreșimuit, la paraxina în care se află. Pe aici circula cine și cum vrea. Se face risnă de pămint” în loc de drum de acces — există și unele late cit o marștră. Mașinile, tractoarele calca în voiie terenurile agricole care ar trebui cultivate. O asemenea... preoanare pentru „folosirea judicioasă a fiecărei palme de pămint” am întâlnit și în inchița unor instituții comuniste: la primărie, școală etc. Cunoscuți fiind insistența cu care de mai mult ani conducerea partidului și statului cere instaurarea unui ordinii desvîrșite în folosirea și gospodărirea pămintului, a fiecărei suprafețe de teren arabil, oricît de mică ar fi ea, cum de nu a fost văzută situația existentă în comuna Ștefan cel Mare?

Se a cunoștința adunării generale a cooperatelor — rezultă chiar, fără echivoc, că în actele contabile ale cooperatelor erau „scuzate” în mod fictiv de mii de kilograme de nutreți însoțit ca fiind consumate de animale, dar care în realitate erau duse la rampa de gunoi. După evidenta contabilității, animalele consumau furaje însoțite cu mult înasră și silozul nu era desfacut... Acesta sînt probe certe și nicide-nu com neajunsuri... Imaginare. Membrii comitetului comunal de partid, secretarul său, care au participat la adunarea generală a cooperatelor, de care am amintit, au conștientat că un „fapt divers” falau care aduce grave prejudicii averii obștei, încălcîndu-se lexile și normele eticii și echității socialiste. Asadar, de mai bine de doi ani se teravarsează clarificarea situației asupra căreia se insistă în această scrișoare. N-au fost puși nici pînă azi în discuția organizației cel ce s-au dovedit vinovați. N-au fost sesizate organele de rigoare.

școala să fie ajutăto pentru a-și organiza o microcooperativă, pe un teren precis delimitat, ei și se repartizează de la an la an alte suprafețe de mii de kilograme de nutreți însoțit ca fiind consumate de animale, dar care în realitate erau duse la rampa de gunoi. După evidenta contabilității, animalele consumau furaje însoțite cu mult înasră și silozul nu era desfacut... Acesta sînt probe certe și nicide-nu com neajunsuri... Imaginare. Membrii comitetului comunal de partid, secretarul său, care au participat la adunarea generală a cooperatelor, de care am amintit, au conștientat că un „fapt divers” falau care aduce grave prejudicii averii obștei, încălcîndu-se lexile și normele eticii și echității socialiste. Asadar, de mai bine de doi ani se teravarsează clarificarea situației asupra căreia se insistă în această scrișoare. N-au fost puși nici pînă azi în discuția organizației cel ce s-au dovedit vinovați. N-au fost sesizate organele de rigoare.

receptiv, examinîndu-se cu discernămint, pentru a reține simburile adevăratului. De această dată — și am dori să credem că este vorba de un caz de excepție — lucrurile s-au petrecut cu totul altfel. Contrar regulilor de partid și normelor legale care interzic categoric ca sesizările să fie verificate și rezolvate chiar de către cei care au fost învinovați, în acest caz, în locul unei proceduri normale, s-a făcut un proces de „discriminare” activitatea din comunitate. Fără să se acorde nici o atenție, s-a procedut la o activitate de „discriminare” activitatea din comunitate.

Constantin MORARU Gheorghe PIRVAN

P.S. Nu ne propunem acum să discutăm rațiunile care au determinat trimiterea la un curs de partid a secretarului comitetului comunal din Ștefan cel Mare. S-au avut probele. În vedere a cele rezultate ale sale de pînă acum, de care nimeni nu i-a contestat, perspectivele lui, posibilitățile de formare — chiar dacă, așa cum s-a putut vedea — în activitatea sa au existat destule lipsuri. Altfel, a atrage însă atenția: trimiterea sa la curs a fost precedată de înlocuirea unui activist care abundă în elogi și laude, dar omite recomandările, analiza reală a activității sale. Pentru formarea lui ca activist de partid o autoanaliză exigentă și fi binevenită și deloc tardivă.

Vizita premierului Zulfikar Ali Bhutto

Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

Dar cursul destinderii se află numai la început, în lume continuă să existe forțe reacționare, surse de fricțiune și conflicte care pot primejdui pacea și securitatea popoarelor. În aceste condiții, întărirea cursului nou din viața internațională reclamă mai mult decât oricând întărirea conlucrării popoarelor, a forțelor înaintate de președinți, intensificarea luptei pentru promovarea unei politici noi, întemeiate pe încredere și respect reciproc, pe asigurarea dreptului fiecărei națiuni la dezvoltare liberă, de sine stătătoare.

Pornind de la realitățile lumii contemporane, România participă activ la viața internațională, promovând cu consecvență o politică de largă colaborare cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu toate țările lumii, fără deosebire de orânduire socială. Așezăm ferm la baza tuturor relațiilor noastre internaționale principiile depline egalități, respectului independenței și suveranității naționale, neamsecului în treburile interne și avantajului reciproc, ale renunțării la forță și la amenințarea cu folosirea acesteia, ale respectării dreptului fiecărui popor de a-și auri viața potrivit voinței proprii.

Au trecut aproape trei luni de la încheierea cu succes Conferinței europene pentru securitate și cooperare. Noi considerăm că semnarea documentelor de la Helsinki a marcat încheierea unei etape și trecerea la o etapă nouă a luptei pentru înfăptuirea securității și colaborării, pentru transparența în viața și angajamentelor asumate de statele care au semnat documentele de la Helsinki. În mod deosebit apreciem că se impun eforturi susținute în direcția soluționării problemelor militare, a dezangajării militare și dezarmlării. Se poate spune că următoarele luni și poate — următorii doi-trei ani vor fi decisivi pentru a demonstra dacă semnăturile sunt respectate sau nu. În ce o privește, România are o ferm hotărâre să respecte semnătura pe care a depus-o pe documente și să acționeze ca angajamentele asumate la Helsinki să devină o parte integrantă a vieții popoarelor europene, a luptei pentru securitate și pace în lume.

Milităm consecvent pentru realizarea unor relații de bună vecinătate și colaborare între statele din Balcani, pentru înfrățirea regiunilor din zona Indo-Pacifc și Mediteraneană, fără arme nucleare și baze militare străine.

Ne pronunțăm, de asemenea, pentru soluționarea pe calea pașnică, a tratativilor, a conflictelor din Cipru, care să asigure integritatea, suveranitatea și independența acestui stat, conviețuirea pașnică a celor două comunități cipriote.

Ținând seama de interdependența tot mai strânsă a lumii și a Orientului Mijlociu, de problemele grave care continuă să pună în primejdie pacea din această zonă, considerăm că se impune să fie intensificate eforturile pentru a se ajunge la rezoluții care să pună capăt conflictului din această zonă, pe baza aplicării rezoluțiilor Organizației Națiunilor Unite, a retragerii Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967, a soluționării problemei poporului palestinian în conformitate cu năzuințele sale naționale, inclusiv prin constituirea unui stat independent. Avem în vedere că toate statele lumii sînt direct interesate — și de aceea considerăm că trebuie să acționeze pentru instaurarea unei păci trinitice și juste în Orientul Mijlociu.

După cum se știe, pe toate continentele se acumulează noi și noi mijloace de distrugere de o forță fără precedent, deșigur, acestea sînt acumulate în primul rînd de țările mari, care continuă să intensifice producerea armamentelor, deosebi a armamentelor atomice. De aceea considerăm că trebuie intensificate eforturile pentru înfăptuirea dezarmlării generale și în primul rînd a dezarmlării nucleare. Ne pronunțăm ferm pentru măsuri reale de dezangajare militară, de reducere a bugetelor și a nivelului înarmărilor și a armamentelor, considerînd că aceasta constituie o cerință vitală pentru pace, pentru securitate, pentru bunăstarea și fericirea tuturor popoarelor.

O altă problemă care preocupă astăzi omenirea este aceea a adîncirii decalajelor între țările dezvoltate și cele subdezvoltate, a acumulării la

un pol a bogățiilor, iar la altul a sărăcii de înalțate care afectează mai mult de două treimi din omenire. Este greu să se vorbească de o politică de destindere reală atît timp cit lumea va continua să fie împărțită în sărăcii și bogății. De aceea, considerăm că trebuie intensificate eforturile pentru instaurarea unei noi ordini economice și politice internaționale care să asigure deplina egalitate și echitate în relațiile dintre state, să deschidă calea lichidării subdezvoltării, la realizării progresului mai rapid al forțelor de producție pe scară mondială și în primul rînd a dezvoltării susținute a țărilor sărace în direcția unei exalțării relațive a nivelurilor de dezvoltare, creînd condiții favorabile pentru participarea activă a tuturor națiunilor la viața internațională, pentru accesul nestîngîrit al fiecărui popor la cuceririle științei și culturii.

România se pronunță ferm pentru ca, ca țară de datoria sa de a intra tot mai mult în colaborare cu toate țările în curs de dezvoltare, de a-și aduce contribuția la soluționarea acestor probleme într-un spirit nou, democratic, echitabil, să deschidă calea dezvoltării independente a fiecărei națiuni.

Este tot mai evident că soluționarea marilor probleme ale lumii contemporane impune participarea, cu dreptul și egalitatea, a tuturor națiunilor. Aceasta este un document de însemnă semnificație și valoare și îi acordăm o mare prețuire deoarece el se pronunță pentru dreptul inalienabil al fiecărui popor de a-și decide singur soarta, fără nici un amestec din afară, fără nici un fel de constrîngere sau presiune. Acest document subliniază, de asemenea, dreptul fiecărui stat la egalitate, dreptul său de a juca un rol în comunitatea națiunilor.

Pakistanul și România sprijină cu hotărîre aceste principii, precum și celelalte principii recunoscute ale conduitei internaționale. Ne dăm, de asemenea, mare satisfacție faptul că au fost întreprinse măsuri concrete pentru a asigura pe o bază fermă colaborarea economică, științifică și tehnică pe termen lung între țările noastre. În acest context se înscrie și cea de-a doua sesiune a Comisiei mixte guvernamentale româno-pakistaneze, care a avut loc recent în Pakistan, și cred că putem spune că s-a efectuat cu acest prilej o treabă foarte utilă, identificîndu-se domenii noi și mai largi de colaborare între țările noastre.

Ajunșind la o colaborare mai strînsă între țările noastre, am încredere că ambele națiuni pot aduce o contribuție tot mai importantă la cauza păcii și prieteniei în lume. Aprecîm mult sprijinul generos, în valoare de 55 milioane dolari, pe care România l-a acordat Pakistanului. Prețuim în mod deosebit sprijinul pe care, țara dumneavoastră ni l-a acordat pentru extinderea rafinării de la Karachi. Vom saluta întotdeauna sprijinul și colaborarea, ca România, întrucît avem multe de învățat din experiența sa.

Domnule președinte, Sporirea contactelor între parlamentele celor două țări, precum și la nivel de partid reprezintă o altă dovadă a înțelegerii reciproce care se adîncește tot mai mult. O delegație a Partidului Poporului din Pakistan, care a inclus și membri ai parlamentului, a participat la invitația dumneavoastră, la cel de-al XI-lea Congres al partidului dumneavoastră în noiembrie 1974. O altă delegație a reprezentat Pakistanul la Seminarul interparlamentar organizat la București, în mai, anul trecut. Alți reprezentanți parlamentari ai Partidului Poporului din Pakistan au vizitat, de asemenea, recent România. Schimbările de asemenea vizite contribuie puternic la lărgirea și continuarea colaborării dintre țările noastre.

Cu această convingere, vă rog pe toți, dragi prieteni și tovarăși, să ridicăm paharul — în sănătatea domnului prim-ministru și a doamnei Bhutto, — pentru prosperitatea și fericirea poporului pakistanez, — pentru colaborarea și prietenia trinitică româno-pakistaneză, — pentru pace în întreaga lume!

În sănătatea dumneavoastră, a tuturor. (Aplauze).

Toastul premierului Zulfikar Ali Bhutto

(Urmare din pag. 1)

pectul și admirația țărilor mici și mijlocii din întreaga lume. Este un motiv de profundă satisfacție pentru mine să pot spune că relațiile dintre țările noastre s-au dezvoltat continuu în ultimii ani, spre avantajul nostru reciproc. Întotdeauna m-am străduit să promovez înțelegerea și colaborarea reciprocă între țările noastre și de a realiza o și mai mare apropiere între popoarele noastre. Consolidarea prieteniei dintre țările noastre este, de asemenea, o reflectare a călduroșilor înțelegeri personale care s-a statornicit și s-a dezvoltat între mine și Excelența Voastră în cursul vizitelor dumneavoastră în Pakistan, în 1973 și aprilie 1975. Relațiile dintre țările noastre se bazează în mod ferm pe principiile egalității suverane a tuturor statelor, respectul independenței naționale și integrității teritoriale, neamestecului în afacerile interne. Credem că toate țările, indiferent de sistemul lor economic și social, indiferent de mărimea sau puterea lor, își pot clădi relațiile pe baza coexistenței pașnice.

Excelență, Sînt deosebit de fericit să amintesc aici faptul că Pakistanul a fost una dintre primele țări care a acceptat o Declarație solemnă cu România. Aceasta este un document de însemnă semnificație și valoare și îi acordăm o mare prețuire deoarece el se pronunță pentru dreptul inalienabil al fiecărui popor de a-și decide singur soarta, fără nici un amestec din afară, fără nici un fel de constrîngere sau presiune. Acest document subliniază, de asemenea, dreptul fiecărui stat la egalitate, dreptul său de a juca un rol în comunitatea națiunilor.

Pakistanul și România sprijină cu hotărîre aceste principii, precum și celelalte principii recunoscute ale conduitei internaționale. Ne dăm, de asemenea, mare satisfacție faptul că au fost întreprinse măsuri concrete pentru a asigura pe o bază fermă colaborarea economică, științifică și tehnică pe termen lung între țările noastre. În acest context se înscrie și cea de-a doua sesiune a Comisiei mixte guvernamentale româno-pakistaneze, care a avut loc recent în Pakistan, și cred că putem spune că s-a efectuat cu acest prilej o treabă foarte utilă, identificîndu-se domenii noi și mai largi de colaborare între țările noastre.

Ajunșind la o colaborare mai strînsă între țările noastre, am încredere că ambele națiuni pot aduce o contribuție tot mai importantă la cauza păcii și prieteniei în lume. Aprecîm mult sprijinul generos, în valoare de 55 milioane dolari, pe care România l-a acordat Pakistanului. Prețuim în mod deosebit sprijinul pe care, țara dumneavoastră ni l-a acordat pentru extinderea rafinării de la Karachi. Vom saluta întotdeauna sprijinul și colaborarea, ca România, întrucît avem multe de învățat din experiența sa.

Domnule președinte,

Sporirea contactelor între parlamentele celor două țări, precum și la nivel de partid reprezintă o altă dovadă a înțelegerii reciproce care se adîncește tot mai mult. O delegație a Partidului Poporului din Pakistan, care a inclus și membri ai parlamentului, a participat la invitația dumneavoastră, la cel de-al XI-lea Congres al partidului dumneavoastră în noiembrie 1974. O altă delegație a reprezentat Pakistanul la Seminarul interparlamentar organizat la București, în mai, anul trecut. Alți reprezentanți parlamentari ai Partidului Poporului din Pakistan au vizitat, de asemenea, recent România. Schimbările de asemenea vizite contribuie puternic la lărgirea și continuarea colaborării dintre țările noastre.

Cu această convingere, vă rog pe toți, dragi prieteni și tovarăși, să ridicăm paharul — în sănătatea domnului prim-ministru și a doamnei Bhutto, — pentru prosperitatea și fericirea poporului pakistanez, — pentru colaborarea și prietenia trinitică româno-pakistaneză, — pentru pace în întreaga lume!

În sănătatea dumneavoastră, a tuturor. (Aplauze).

Am speranța plină de încredere, domnule președinte că actuala vizită și schimbările de păreri pe care le-am început în această după-amiază vor promova o înțelegere reciprocă și mai profundă, vor spori bunăvoința și vor intra în continuare în latile de prietenie existente între Pakistan și România.

Și în domeniul politic apreciem și înțelegem principiile pe care România le promovează cu fermitate în relațiile sale internaționale. Am urmărit cu multă admirație modul în care constituția națională română a reușit întotdeauna să se afirme în apărarea patriei. Noi, cei din Pakistan, ținem, de asemenea, cel mai mult și înainte de toate la independența noastră națională, la integritatea noastră teritorială și niciodată nu vom da greș atunci cînd este vorba de apărarea acestui principiu fundamental.

Impresionanta identitate de păreri constatată de noi cu privire la problemele care confruntă lumea contemporană, dorințele de la prețuirea comună pe care o acordăm principiilor inalienabile ale moralității internaționale, echității și justiției. Ambele țări acționează în favoarea destinderii și colaborării în relațiile internaționale și urmăresc să se pună capăt cursei înarmărilor și să se ajungă la o dezarmare reală, începînd cu dezarmarea nucleară, deoarece armele nucleare creează pericole pentru pacea mondială. Este în interesul omenirii în acest spirit, atît România, cit și Pakistanul sprijină crearea de zone demilitarizate.

Excelență, Cunoașteți bine puternicele legături de credință și cultură care leagă Pakistanul de țările din Orientul Mijlociu. Situația din această regiune este în prezent încă plină de grave pericole pentru pacea mondială. Este în interesul comunității internaționale ca această amenințare serioasă la adresa păcii să fie eliminată neîntîrziat. Avem credința fermă că retragerea imediată a trupelor israeliene din toate teritoriile arabe ocupate rămîne o condiție esențială pentru restabilirea unei situații normale în această regiune. Sprijinim, de asemenea, dreptul inalienabil la patria al poporului palestinian. Istoric Conferința islamică, care a avut loc în vechiul oraș Lahore, în anul trecut, a demonstrat lumii holărireă fermă a națiunilor musulmane de a sprijini lupta justă a poporului palestinian pentru restabilirea drepturilor sale naționale legitime.

Excelență, Sînt prezenti, de asemenea, tovarășii Emil Bobu, Cornel Burtică, Emil Drăgănescu, Ion Pătan, Ilie Verdeț, Nicolae Gossan, Ion Ionită, George Macoveșcu, ministrul afacerilor externe, și alți membri ai guvernului, membri ai conducătorilor unor instituții centrale, generali. Sînt de față ambasadorul României la Islamabad și ambasadorul Pakistanului la București. Pe aeroport se aflau sefi ai misiunilor diplomatice acreditate în țara noastră. La ora 12.40, aeronava cu care a călătorit primul ministru pakistanez aterizează.

Președintele Nicolae Ceaușescu și premierul Zulfikar Ali Bhutto își strîng cu căldură minile, se îmbrățișează. Cu aceeași cordialitate, își strîng minile, se îmbrățișează tovarășii Elena Ceaușescu și doamna Nusrat Bhutto.

Primul ministru Zulfikar Ali Bhutto este însoțit de Aziz Ahmed, ministru de stat pentru afări externe, Rafi Raza, ministrul producției, A. G. H. Kazi, secretar general în Ministerul Finanțelor, Malik Mohammad Sharif, senator, colo-

nel Habib Khan, membru în Adunarea Națională, Hakam Ali Zardari, membru în Adunarea Națională, alte persoane oficiale.

Compania militară aliniată pe aeroport prezintă onorul. Se întocmează apoi imnurile de stat ale României și Pakistanului, în timp ce sînt trase 21 de salve de salut.

Președintele Nicolae Ceaușescu și premierul Zulfikar Ali Bhutto trec în revistă garda de onoare. Are loc, în continuare, prezentarea personalităților române, precum și a membrilor corpului diplomatic.

Numerosi bucureșteni aliați pe aeroport, precum și tineri pakistanezi care studiază în România, participă cu însuflețire la reînălțarea dintre președintele României și primul ministru al Pakistanului, aclamînd pentru continua dezvoltare a prieteniei și colaborării dintre cele două țări, partide și popoare.

În încheierea ceremoniei, un grup de doamni oferă buchete de flori tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, primului ministru Zulfikar Ali Bhutto și doamnei Nusrat Bhutto.

În uralele multîmii, tovarășii Nicolae Ceaușescu și premierul Zulfikar Ali Bhutto părăsesc aeroportul, îndreptîndu-se spre rezidența rezervată înalților oaspeți pakistanezi.

Pe străzile Capitalei asistăm la aceeași entuziasă manifestare. Președintele Nicolae Ceaușescu și premierul Zulfikar Ali Bhutto, aflați într-o mașină deschisă, răspund cordial manifestărilor de simpatie ale bucureștenilor, care îi salută cu căldură, își exprimă convingerea că cel de-al treilea dialog la nivel înalt româno-pakistanez va marca o nouă dezvoltare a relațiilor de prietenie și colaborare dintre țările noastre, spre binele și prosperitatea ambelor popoare, în interesul general al păcii și progresului în lume.

(Agerpres)



Moment solemn, la sosire, pe aeroportul Otopeni

Ceremonia primirii pe aeroportul Otopeni

(Urmare din pag. 1)

două țări. Pe mari pancarte erau inscrite urările: „Bun soț în Republica Socialistă România Excelenței Sale domnului Zulfikar Ali Bhutto, președintele Partidului Poporului din Pakistan”, primul ministru al Republicii Islamice Pakistan”. „Să se întărească prietenia și colaborarea dintre România și Pakistan, în interesul ambelor noastre popoare, al cauzei păcii și cooperării internaționale”.

În întâmpinarea premierului pakistanez și a soției sale au venit tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășul Manea Mănescu, cu soția.

Sînt prezenti, de asemenea, tovarășii Emil Bobu, Cornel Burtică, Emil Drăgănescu, Ion Pătan, Ilie Verdeț, Nicolae Gossan, Ion Ionită, George Macoveșcu, ministrul afacerilor externe, și alți membri ai guvernului, membri ai conducătorilor unor instituții centrale, generali. Sînt de față ambasadorul României la Islamabad și ambasadorul Pakistanului la București.

Pe aeroport se aflau sefi ai misiunilor diplomatice acreditate în țara noastră.

La ora 12.40, aeronava cu care a călătorit primul ministru pakistanez aterizează.

Președintele Nicolae Ceaușescu și premierul Zulfikar Ali Bhutto își strîng cu căldură minile, se îmbrățișează. Cu aceeași cordialitate, își strîng minile, se îmbrățișează tovarășii Elena Ceaușescu și doamna Nusrat Bhutto.

Primul ministru Zulfikar Ali Bhutto este însoțit de Aziz Ahmed, ministru de stat pentru afări externe, Rafi Raza, ministrul producției, A. G. H. Kazi, secretar general în Ministerul Finanțelor, Malik Mohammad Sharif, senator, colo-

nel Habib Khan, membru în Adunarea Națională, Hakam Ali Zardari, membru în Adunarea Națională, alte persoane oficiale.

Compania militară aliniată pe aeroport prezintă onorul. Se întocmează apoi imnurile de stat ale României și Pakistanului, în timp ce sînt trase 21 de salve de salut.

Președintele Nicolae Ceaușescu și premierul Zulfikar Ali Bhutto trec în revistă garda de onoare. Are loc, în continuare, prezentarea personalităților române, precum și a membrilor corpului diplomatic.

Numerosi bucureșteni aliați pe aeroport, precum și tineri pakistanezi care studiază în România, participă cu însuflețire la reînălțarea dintre președintele României și primul ministru al Pakistanului, aclamînd pentru continua dezvoltare a prieteniei și colaborării dintre cele două țări, partide și popoare.

În încheierea ceremoniei, un grup de doamni oferă buchete de flori tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, primului ministru Zulfikar Ali Bhutto și doamnei Nusrat Bhutto.

În uralele multîmii, tovarășii Nicolae Ceaușescu și premierul Zulfikar Ali Bhutto părăsesc aeroportul, îndreptîndu-se spre rezidența rezervată înalților oaspeți pakistanezi.

Pe străzile Capitalei asistăm la aceeași entuziasă manifestare. Președintele Nicolae Ceaușescu și premierul Zulfikar Ali Bhutto, aflați într-o mașină deschisă, răspund cordial manifestărilor de simpatie ale bucureștenilor, care îi salută cu căldură, își exprimă convingerea că cel de-al treilea dialog la nivel înalt româno-pakistanez va marca o nouă dezvoltare a relațiilor de prietenie și colaborare dintre țările noastre, spre binele și prosperitatea ambelor popoare, în interesul general al păcii și progresului în lume.

(Agerpres)

Rezultate economice remarcabile

Crește capacitatea flotei maritime comerciale

Zilele acestea a intrat în dotarea flotei maritime comerciale românești cea de-a 97-a navă. Este vorba de cargoul „Busteni” de 7.500 tdc, construit la Șantierul naval din Galați. De la începutul anului, în registrele navale române au fost de asemenea, înmatriculate petrolierul „Banat” de 85.250 tdc, vrachierei „Tomis” de 55.000 tdc și „Livezeni” de 25.000 tdc, minierului „Cluj” de 12.500 tdc, cargourile „Olănești” și „Căluțata” de 7.500 tdc, precum și navele „Plopieni”, „Tîrnăveni” și „Georghieni” de cite 4.500 tdc.

Dezvoltarea susținută a flotei comerciale, finalizarea unor noi lucrări în porturile Constanța, Galați și Brăila, mecanizarea și automatizarea a tot mai multor operații de încărcare și descărcare a navelor comerciale românești, de zile ale acestui an navele maritime sub pavilion românesc sînt transporte cit în întregul an 1960. În cincinalul următor, numărul navelor maritime din dotarea flotei comerciale românești va ajunge la circa 200, majoritatea dintre ele fiind construite în țară.

CIMPIA TURZII

Noi mărci de oțeluri

De la începutul anului și pînă în prezent metalurștii de la Cimpia Turzii au realizat o producție globală suplimentară în valoare de peste 92,3 milioane lei. Această valoare se materializează în 8.900 tone laminate fier, 1.428 tone bare trase, 9.767 tone produse din sîrmă s.a. Sporurile de producție s-au obținut pe baza utilizării cu randamente superioare a mașinilor și utilajelor. Astfel, indicii de utilizare la cutoarele Siemens-Martin și electrice a ajuns aproape de sută la sută, la laminare — 96,5 la sută etc. De asemenea, în această perioadă, prin reducerea consumurilor, s-au economisit 1.545 tone de metal, 600.000 kWh energie electrică și peste 1.000 tone combustibil convențional. Metalurștii de la Cimpia Turzii, au asimilat în fabricație în acest an 12 noi mărci de oțeluri în peste 28 de tipodimensiuni de produse laminate și trefitate. (Alexandru Muresan).

LA OȚELUL ROȘU

A intrat în funcțiune al doilea cuplor de 50 tone oțel

La Oțelul Roșu, vechi centru siderurgic al țării, se află în construcție o nouă și modernă plată de oțel, care va produce oțel în turnare continuă și un laminor pentru oțel. Recent, constructorii și beneficiarii noului obiectiv au înregistrat un nou și valoros succes: realizarea primelor șarje la cel de-al doilea cuplor cu o capacitate de 50 de tone. Toate operațiunile de punere în funcțiune, de elaborare și turnare a primei șarje de oțel au decurs în bune condiții. În final, acest al doilea cuplor asigură creșterea producției de oțel a întreprinderii cu 90.000 tone pe an. (Nicolae Cătina).

Prin autototere — utilaje și piese de schimb

La Combinatul chimic din Craiova au fost realizate, în cadrul acțiunii de autoutilare, aproape 150 schimbătoare de căldură, evaporatoare, preîncalzitoare și răcitoare, rezervoare-colectoare și alte utilaje și instalații, care au înlesnit simțitor desfășurarea proceselor de producție în cele 27 unități de bază ale acestui platforme. Tot aici au fost asimilate în fabricație 52 tipuri noi de piese de schimb și s-a extins activitatea de confecționare a acestora pentru alte unități de îngrășăminte chimice.

Doamna Nusrat Bhutto a vizitat Muzeul de Artă al Republicii Socialiste România

Miercuri după-amiază, doamna Nusrat Bhutto a vizitat Muzeul de Artă al Republicii Socialiste România, unde a fost înfrîntă de Ionuț Ciocan, vicepreședinte al Consiliului Cultural și Educației Socialiste, de alte persoane oficiale.

În timpul vizitei sale, doamna Nusrat Bhutto a avut prilejul să cunoască valori artistice românești și să se familiarizeze cu reprezentările artistice plastice din țara noastră.

(Agerpres)



Nu mai în pădurile de stejari miroase totul a stejar. Nu mai în livezile de nuci miroase totul a nuc. Nu mai în pădurile de fagi, totuși miroase totul a nuc. Dar în acest deșert lemnesc, care au fost atît de vii în pădurile lor, stivurile aici, de-a valma, nu mai au nici o identitate. Nu mai sînt care e stejarul, fagul, nucul, paltinul. Lemnele din depozitul Fabricii de placaj din Deta, județul Timiș, au aici un unic miros: de... fag. Într-un alt depozit, aici încoace trunchiurile anonime își încep noua lor istorie în halele fabricii, descoperindu-li-se astfel identitatea lor nobilă: aceea de lemn de nuc, de stejar, de fag, de paltin...

În vara acestui an, fabrica a aniversat o jumătate de secol de existență. Un jubileu generos. Iată cum descrie vechiul stabiliment industrial Octavian Rain, șef de compartiment la C.T.C.: „...eram tînar elev la Timisoara, și vara, îmi căutam o muncă. Terminînd școala industrială, am intrat muncitor la chituit placaj, în fabrica din Deta. Am lucrat o vreme ca muncitor. Mi-amîncas primile legături ale mele cu fabrica. Intram în zori în niște hale sumbre și scunde. Totul părea întunecat acolo, înăuntru. Și gurele oamenilor parcă hotăiau prin aburii grei de la prese. Și n-auzeam nimic din pricina zgomotului infernal. Nu era nici ventilație, nici lumină în cele 10-12 etaje de lucru, și așa, cu ele imbatate de praf, pleacă acasă. Cine se gîndea la vestiare și la dușuri, ca azi?”

Între anii 1950-1975 se poate spune că fabrica din Deta a cunoscut un sait hotărîtor. Halele de producție — recladite din temelii, instalațiile interioare, în întregime, au fost dotate cu mașini de înaltă productivitate. Tehnologiile s-au îmbunătățit. Toate acestea, în două decenii și jumătate. Față de producția globală din 1928, cea din 1975 o depășește

cu... sute de procente. Un sait aproape miraculos, dact avem în vedere că toate sectoarele, ajungînd să fie un bun cunoscător al produselor. Prin minile și sub privirile sale s-au dezvoltat

crearea lemnului. În deceniile de cînd el este în fabrică a trecut prin aproape toate sectoarele, ajungînd să fie un bun cunoscător al produselor. Prin minile și sub privirile sale s-au dezvoltat

și aprecie. Aici, în aceste hale, am înțeles mai bine decît altundeva că în dezvoltarea și interesul pentru meserie sînt cîștigurile ale unor oameni care, prin tradiție, sînt legați de

cu calități naturale și defecte naturale. Defectele trebuie eliminate, iar calitățile puse în lumină. Și acestea sînt de inteligență, de muncă mîgăloasă, ca să dai la lumină un produs finit, superior”. Inginerul-director Ioan Rotaru a reușit să imprime familiile muncitorești, pe care o conduce cu elan și inteligență, dorința de a fi în frunte. Așa se explică faptul că Fabrica de placaj din Deta și-a îndeplinit planul cincinal încă din noiembrie anul trecut. La încheierea acestui cincinal, fabrica va putea să dea produse în valoare de peste 150 milioane lei. Perspectivele? De acum se ridică o hală destinată producerii plăcilor aglomerate de pal. Tot ce a ieșit în viitor este construcția unui fabric de elemente multă din furnire tehnice: scaune, fotolii, piese de mobilă, care va fi unic în felul ei în țara noastră.

Ion ARIȘANU

REPORTAJ DIN ACTUALITATEA SOCIALISTĂ A ȚĂRII

Oameni care innobilează „aurul verde”

rioarele fabricii din Deta chiar din acest laborator, condus de șeful compartimentului C.T.C., tehnicianul Octavian Rain. Între flacoanele, aparaturile și facturile de aici domnesc de asemenea miresma lemnului aburind. Ca mulți muncitori ai fabricii, și omul din fața mea a intrat în tradiția locului alegîndu-și din școală încă meserie legată de preluc

rulul foile de furnir de nuc, în desene de mare frumusețe, foile de stejar, în desene prelungi, sau cele palide, de paltin, cu „ochi de pasăre”, desena intenționat ale unui lemn rar și atrăgător. „Calitatea superioară a produsului nostru presupune o valorificare superioară a lemnului, spune tehnicianul. În această muncă mi-

zistru mobile, în placaje rezistente la apă, apreciate în industria construcțiilor și în alte produse. În halele fabricii din Deta l-am văzut pe adevăratul eroilor în lemn. Am văzut cum, din trunchiurile informe, adunate în marile grămezi din depozit, pot ieși, datorită inteligenței umane aceste produse de lemn fin, căuta-

profecerea lemnului în produse superioare. El pot fi înțilniți în aceste hale, așa cum l-am înțilnit eu în halele fabricii din Deta l-am văzut pe adevăratul eroilor în lemn. Am văzut cum, din trunchiurile informe, adunate în marile grămezi din depozit, pot ieși, datorită inteligenței umane aceste produse de lemn fin, căuta-

re și aprecie. Aici, în aceste hale, am înțeles mai bine decît altundeva că în dezvoltarea și interesul pentru meserie sînt cîștigurile ale unor oameni care, prin tradiție, sînt legați de

CURSURI VII, ATRACTIVE, CÎT MAI EFICIENTE

De curînd, în cadrul celor două cursuri de studiere a Statutului partidului, principii și metodele muncii de partid, a activității în secția scolară a întreprinderii bucurându-se de o atenție deosebită. „Timpuri noi”, s-a desfășurat prima lecție, avînd ca temă creșterea rolului conducător al partidului în procesul formării societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintării României spre comunism. Un subiect de mare actualitate și deosebit interes — cu atât mai mult cu cît participanții la aceste cursuri sînt în cea mai mare parte tineri membri de partid și utociști care doresc să fie primii în rîndurile partidului. Studiul acestei teme le oferea posibilitatea de a cunoaște mai bine atât căile prin care se înlățește rolul conducător al partidului în societatea noastră, cît și modul concret în care pot contribui cel mai bine la creșterea rolului organizației de partid din secție, ca nucleu dinamizant al întregului colectiv. Tocmai acestor cursuri s-a acordat cea mai mare atenție din partea organelor de partid, cît și a propagandiștilor, o preocupare susținută pentru continuarea învățămîntului, pentru legarea lui strîns de viața organizației respective, de creșterea activității practice a fiecărei loc de muncă. De fapt, tocmai o asemenea preocupare, efortul de a trage învățămîntul din deficiențele manifestate au permis o substanțială îmbunătățire a activității la al doilea curs în raport cu primul — în cadrul organizației de care ne-am ocupat în aceste rânduri.

Desigur, propagandiștilor în primul rînd le incumbă îndatorirea de a-și analiza propria activitate, de a-și perfecționa pregătirea teoretică și metodică, de a deprinde precizarea folosirii formelor și metodelor în măsură să stimuleze gîndirea politică a cursanților. Totodată, organele de partid trebuie să-și facă o practică de lucru din informarea sistematică a propagandiștilor asupra principalelor aspecte și cerințe ale activității în organizația respectivă, din sprînjinul direct acordat pregătirii teoretice și condurii activității din cursuri, pentru a ține de seamă aceste aspecte și cerințe în mod profund rezonant în conștiință.

În acest fel, expunerea a punctat o serie de concluzii cu valoare practică pentru activitatea de zi cu zi. Ele aveau însă să se încorporeze în continuare în cursul discuțiilor, pe care propagandiștii a știut să le stimuleze prin întrebări adecvate. A reieșit necesitatea unei preocupări mai susținute a comisiunilor pentru educarea tinerilor din secție, pentru modelarea lor ca oameni înalțați, cu o înaltă conștiință muncitorească și o solidă pregătire profesională.

Din experiența organizării învățămîntului politico-ideologic la întreprinderea „Timpuri noi”-București

această privință de biroul organizației de bază. Vorbind, bunăoară, despre necesitatea ca fiecare organizație de partid să-și întărească legăturile cu masele, să-și sporească capacitatea de a lua eforturile celor care lucrează în cadrul organizației de partid, el a spus sup meditație cursanților asemenea aspecte: cum se explică faptul că în secție există o mare fluctuație, că se înregistrează încă rebuții, că indicele de utilizare a masinilor este sub cel planificat? Nu reflectă oare toate acestea și deficiențele ale muncii politico-educative? Au făcut oare membrii de partid totul pentru a-și ajuta pe noii angajați să se integreze în colectivul secției, să devină muncitori de încredere?

În ansamblu, meritul principal al lecției, ca și al discuțiilor a fost că au reușit să îmbine strîns aspectele teoretice cu cele practice, să pună într-o lumină vie răspunderea, obligațiile ce revin, pentru creșterea rolului conducător al partidului, organizației respective, fiecărui membru de partid — ceea ce le-a conferit și forță de convingere, un caracter mobilizator.

Prezîndu-și expunerea pe care urma să o fiină la această primă temă, el s-a adresat cabinetului de științe sociale al întreprinderii, care, pe lângă materialul bibliografic necesar, i-a pus la dispoziție cîteva planșe înfățișînd cu claritate sub forma unei scheme, atît factorii care determină creșterea rolului conducător al partidului în etapa actuală, cît și căile de acțiune pentru realizarea acestor Scheme au fost xerografiate și puse la îndemîna fiecărui cursant, împreună cu recomandările bibliografice.

În cadrul expunerii a primul curs, propagandiștii au urmărit să explice și să argumenteze ideile prezentate în materialul grafic. Trebuie spus însă că el nu a reușit să realizeze un echilibru corespunzător între diferitele părți ale expunerii. Astfel, o pondere dominantă a căpătat prezentarea necesității obiective a creșterii rolului conducător al partidului, cu o reliefare a sarcinilor cu caracter general, inclusiv o prezentare detaliată a obiectivelor viitorului cincinal — o deosebită interesantă, dar care l-a făcut să se îndepărteze de tema stabilită. Pentru ceea ce trebuia să constituie de fapt miezul lecției, și anume înfățișarea cailor de acțiune pentru întărirea rolului conducător al partidului la locul de muncă, pentru sporirea capacității de organizare și mobilizare a fiecărei organizații de partid, n-a mai rămas decît puțin timp, aceste aspecte fiind prezentate sumar în finalul lecției.

Acasă orientare a expunerii a influențat, desigur, și întrebările cursanților, care s-au referit mai mult la aspecte ale dezvoltării economico-sociale a societății noastre în următorii ani. Un caracter mai concret, mai la obiect a căpătat discuția numai după ce un membru al comitetului de partid prezent la curs a pus în dezbatere problema: ce îndatoriri revin membrilor organizației pentru ridicarea la un nivel superior a activității acesteia, cum răspund ei exigențelor decurgînd din calitatea de comunist?

În desfășurarea acestor prime lecții, din neajunsurile care s-au manifestat, propagandiștii a tras concluzii convenite. Prezînd expunerea la al doilea curs în cadrul aceluiași organizații, el s-a concentrat toată asupra modalităților practice prin care se asigură întărirea rolului conducător al partidului în etapa actuală. Astfel, a fost larg explicate probleme cum ar fi: ce se înțelege

Cu prilejul „Săptămîinii economiei”

Avantajele suplimentare pentru cetățenii care economisesc pe obligațiuni C.E.C.

La tragerea a sortii pentru luna octombrie a obligațiilor C.E.C. care va avea loc la 31 OCTOMBRIE, ultima zi a Săptămîinii economiei, Casa de economii și consumații va acorda, în afara cîștigurilor obișnuite, 410 CÎȘTIGURI SUPPLEMENTARE în sumă de 545.000 DE LEI. În total, la această tragere la sorți se vor acorda 6.327 de cîștiguri în valoare de 6.294.000 de lei.

Printre acțiunile prilejuite de Săptămîina economiei se numără și vizitarea obligatiunilor C.E.C. la valoarea lor nominală, în tot cursul lunii octombrie a.e. Cetățenii care doresc să economisească astfel vor putea să cumpere obligațiuni de la orice unitate C.E.C. și unitate postală din țară.

Concurs „Cine economisește cîștigă”

După cum s-a mai anunțat, în cadrul acțiunilor prilejuite de „Săptămîina economiei”, Casa de economii și consumații organizează un concurs de masă avînd ca temă economisirea la C.E.C.

La acest concurs se vor acorda, prin tragere la sorți, celor ce răspund exact la cele 8 întrebări 35 de premii, astfel: un premiu I în valoare de 3.000 de lei; un premiu II în valoare de 2.000 de lei; un premiu III în valoare de 1.000 de lei; 12 mențiuni în valoare de 500 de lei fiecare și 200 de lei fiecare.

Formularele pentru participarea la concurs se obțin gratuit de la toate unitățile C.E.C. de la orase și sate.

Se lasă în considerare formularele completate și expediate pînă la data de 15 noiembrie s.c. (data poștei).

„Cîntece pentru tineret”

Ediție specială a discului românesc: CÎNTECE PENTRU TINERET. Melodii închinat tineretului țării de către compozitori și poeți, melodii, în cîntec apropiatului Congres al U.T.C. și Conferinței naționale a U.A.S.C.R. Discul reuneste mîrturisiri despre forța vie a tineretului, despre visurile îndrăznețe ale tinerilor muncitori, elevi, studenți, despre dragostea de patrie, de partid, despre sentimentele specifice vârstei, despre tinerii făuritori de frumuseți. „In asupre vremii de aur și de impliniri / Urmind partidul, deschizător de drum, / Eroii utociști visau aceste țări / Primindu-le pe noi / Într-un acum”. Despre „Tineretea românească” deapănă muzică și versuri Adalbert Winkler, Constantin Cîrjan, despre tineret și aspirații la viață adevărată, au scris Liviu Ionescu și Viailcu Birna. „Noi, tineretea României / Am înfiorat cu-al țării / Mîndru viitor” spune cîntecul lui Laurențiu Profeta și Mihail Neguțescu... Un mînușel de 14 coruri în care compozitorii Gheorghe Dumitrescu, Radu Pașă, Gheorghe Băzavan, Vasile Donose, Eugen Serban... poezii Radu Frunză, Adrian Păunescu, Ion Segărceanu, Ioan Melișiu au împletit linii melodice generose, accesibile, memorabile de la prima audiere, armonii limpezi, ritmurile avîntate, mobilizatoare, versuri adecvate formei muzicale autentice.

„ROMÂNIA — FILM” prezintă

O producție a Casei de filme 5 „MASTODONTUL”

Scenariu: Ioan Grigorescu. Regia: Virgil Calotescu. Imaginea: Marian Stanciu, Florin Paraschiv. Muzica: Laurențiu Profeta. Decoruri și costume: Constantin Simionescu, Ștefan Noris. Cu: Toma Caragiu, Gheorghe Dinică, Liviu Ciulei, Olga Tudorache, Jean Constantin, Ernest Maftei, Emil Botta, Dan Nujă, Dorina Lazăr, Constantin Codrescu, Grigore Gonja, Colea Răutu.

Film realizat în studiourile Centrului de producție cinematografică „București”.

„SARMIS '75”

Festivalul culturii și educației socialiste hunedorene, „Sarmis '75”, se află în plină desfășurare. Un eveniment bogat în manifestări literare, artistice și științifice, din care desprindem cîteva repere. La Clubul studențesc din Călan, siderurgistii s-au înfrînt cu membrii cenzurii literare „Rîmurei” din Deva, care au cîștigat din creațiile lor închinat muncii și patriei socialiste; la Hunedoara, Brad, Hateg și Petroșani a avut loc vernisajul unor expoziții de etnografie și meșteșuguri populare; la Deva s-au desfășurat lucrările simpozionului „Școala și cultura de masă”, „Ocotrirea naturală în concepția populară română”, precum și serbarea de comunicări pe tema „Conceptul contemporan de

CARNET CULTURAL

beta Tr. Severin, o sesiune științifică. Organizată din inițiativa comitetului județean de partid, în colaborare cu Universitatea din București, sesiunea a reunit cadre didactice și cercetători de la universitățile din București, Craiova și Timișoara, reprezentanți ai Ministerului Turismului și ai filialelor locale ale societăților științifice, intelectuali din județ. În cadrul celor două sesiuni au fost prezentate comunicări și referate care au evidențiat atît potențialul social-economic al județului, cît și



În sălile muzeului, rememorînd istoricele momente ale insurecției. Foto: E. Dichisceanu

Emoționantă călătorie în timpul eroic al patriei

Doă dimineți întregi am vizitat un muzeu. Dar parca nu în sălile unei clădiri as fi fost, ci într-o călătorie, cu sufletul învîltit în norii timpului, prin istoria neamului românesc. Printre-o istorie aspră, pentru că, după cum o dovedesc mărunțiile epocilor, locuitorii acestui pămînt au fost silii necontenit să se apere. Răscolind prin pămîntul României, arheologii au găsit vete de foc, dar și virful de săgeți, oale de lut, dar și topoare de piatră, temeli de casă, dar mai cu seamă virful de lance. Și săbii de tot felul, și arcuți, baliste și catapule, pietre de măcinat grîu, dar și pietre cioplite în chip de crenel. Valuri de pămînt cu palisade, ziduri de piatră, cetăți, castre, orașe fortificate, case-cetăți și minăstricetăți... Oamenii acestui pămînt au trebuit să se apere, mereu.

Mal alea aici, la Muzeul militar central, apare cum nu se poate mai evident ideea, la care ne obligă dovezile, că întreaga istorie a României este, într-o măsură covârșitoare, istoria a două milenii de neobosită luptă, cu arma în mînă, pentru apărarea pămîntului și a ființei naționale.

Invitație la Muzeul militar central

Între mîile de exponate, între machetele cetăților dacice și ale marilor fortificații romane, între scuturi, cămăși de zale, coifuri și lănci, a căror asocieri te face să simți pină și mirosul ierbil pe care au călcat-o cîndva vîlci, am văzut într-o vitrină un obiect, un amănunt care însemnă și metaforă, și document, și poezie și istorie: o cărămidă. O cărămidă romană subțire, în formă de lespede pentru zidire de cetate. În loc de marcă, în loc de sigiliu, ea poartă urma unei calcături. Cînd pasia era încă moale, a călcat peste ea, neglijent, un soldat și a lăsat o urmă, o urmă de sanda romană militară (cu ținte pe talpă, pentru a se putea căța fără de stîncile daciilor), ca să ne uităm acum la ea ca la o amprentă, înconfundabilă, a unei istorii care pe noi ne emoționează. Asemenea amănunte, în cel mai înalt grad sugestive, abundă în muzeu. Ele au, desigur, darul de a reconstitui, în imaginația și în sufletul sensibil al vizitatorului, ambianța, contextul firesc al fiecăruia dintre marile momente istorice, aerul încercărilor de zgomete și praful de pușcă, noaptea negri, coama de curbură a căreia frează pătura de lănci, apoi vaierul marilor bătălii... De la Posada și Rovine, de la Cîmpia Mierlei, de la Podul Inalt, Baia, Valea Albă și Vaslui, de la Călugăreni și Selimbăr...

Stofa din drum

Emilian Florea, din Brașov, a găsit pe stradă un balot mare de stofă în valoare de 20.000 lei. Balotul căzuse dintr-un autocamion. În loc să-l ridice și să-l ducă la miliție, spre a fi căutat păgubosul, E.F. s-a dus la prietenul său, Peter Szekely, și împreună s-au apucat să taie, în norocul în buchiță de cîte 3 metri (cît trebuie pentru un costum de haine) pe care au început să le vîndă pe la vecini și cunoscuți. În cele din urmă, au vîndut în total 100 de bucăți de stofă, pe care au vîndut la 200 de lei bucățile, adică la 20.000 lei în total. E.F. și Peter Szekely au fost răsunător laudat pentru această faptă. Ei au vîndut în total 100 de bucăți de stofă, pe care au vîndut la 200 de lei bucățile, adică la 20.000 lei în total.

„ROMÂNIA — FILM” prezintă

O producție a Casei de filme 5 „MASTODONTUL”

Scenariu: Ioan Grigorescu. Regia: Virgil Calotescu. Imaginea: Marian Stanciu, Florin Paraschiv. Muzica: Laurențiu Profeta. Decoruri și costume: Constantin Simionescu, Ștefan Noris. Cu: Toma Caragiu, Gheorghe Dinică, Liviu Ciulei, Olga Tudorache, Jean Constantin, Ernest Maftei, Emil Botta, Dan Nujă, Dorina Lazăr, Constantin Codrescu, Grigore Gonja, Colea Răutu.

Film realizat în studiourile Centrului de producție cinematografică „București”.

„SARMIS '75”

Festivalul culturii și educației socialiste hunedorene, „Sarmis '75”, se află în plină desfășurare. Un eveniment bogat în manifestări literare, artistice și științifice, din care desprindem cîteva repere. La Clubul studențesc din Călan, siderurgistii s-au înfrînt cu membrii cenzurii literare „Rîmurei” din Deva, care au cîștigat din creațiile lor închinat muncii și patriei socialiste; la Hunedoara, Brad, Hateg și Petroșani a avut loc vernisajul unor expoziții de etnografie și meșteșuguri populare; la Deva s-au desfășurat lucrările simpozionului „Școala și cultura de masă”, „Ocotrirea naturală în concepția populară română”, precum și serbarea de comunicări pe tema „Conceptul contemporan de

CARNET CULTURAL

perspectivele organizării teritoriale, căile și modalitățile optime ce pot fi folosite în vasta acțiune de sistematizare a localităților în perioada 1976—1980 și pînă în 1990. (Virgil Tătaru).

FOI VOLANTE, FILME DE SCURT METRAJ, AFIȘE, BROȘURI...

În vederea încheierii cît mai grabnice a lucrărilor agricole din campania de toamnă, Comitetul județean Timiș al P.C.R. a elaborat un bogat material agitatric și de propagandă, menit să contribuie la mobilizarea tuturor forțelor din agricultură la recoltarea porumbului și a celorlalte culturi țirubii, la semănatul grîului. Au fost editate patru foi volante — în limbile

română, germană, maghiară și sîrbă — pentru țărani cooperatori și mecanizatorii din cadrul unui număr de 30 de consilii intercooperatiste, precum și o foaie volantă destinată întîrătorilor din I.A.S. Tot pe teme ale campaniei agricole de toamnă au fost realizate două filme de scurt metraj, cu concursul cinematorilor de la clubul C.F.R. Timișoara și de la casa de cultură din Sînnicolau-Mare, care au fost proiectate în majoritatea localităților din județ. S-au tipărit și difuzat în toate unitățile agricole de stat și cooperatiste un mare număr de afișe adresate locuitorilor satelor, precum și o broșură cuprînzînd fapte și acțiuni și inițiative ale lucrătorilor ogoarelor timișene. (Cezar Ioana).

„Relațiile” șefului de garaj

Autoduba nr. 21—PH—817 a întreprinderii pentru transportul și lucrările producției petrolere Ploiești a plecat spre Valea Călugărească. La întorcere, un agent de circulație i-a cerut șoferului Dan Emilian actele de control. Acesta i-le-a dat, dar nu erau în regulă. Atunci, de pe banca de alături a intervenit N. Tănase, șeful garajului, deci și al șoferului: „Lasă-i actele și dă-i drumul la mașină. Le lasă eu mine înapoi. Am eu relațiile mele”.

De la o țigară...

Un tîndroie, ca la sindrofile... Un tîndroie din Duda-Epurenii, județul Vaslui, a petrecut pînă tîrziu din noaptea. Apoi a plecat acasă. Și-a făcut patul și s-a culcat. Vîzînd însă că nu-l prinde somnul, și-a aprins o țigară. A tras de cîteva ori din ea, după care a adormit buștin. Fiecare i-a căzut din mînă și au luat foc lucrurile din preajmă. Fîind obosit, nu s-a trezit. A decedat asfixiat. Avea doar 18 ani...

Rubrică redactată de Petre POPA

cu sprîlînul corespondenților „Scinteii”

FAPTUR DIVERS

Pescărească, dar adevărată

— Are marea peste? — Dar și Constanța are pescari unul și unul. Argumentul: deși pescari amatori, membrii Filialei A.G.V.P.S. Constanța și-au făcut din pasionarea lor și o îndatorire civică. Mai precis, guizii și stăruții pescuși în ceasurile de destindere petrecute pe malul mării au fost cu mult peste nevoile lor. Drept care, intrucît marea a fost cu ei darnică și norocul le-a suris, tot guizii și stăruții care le-au prisosit i-au prevădit, contra cost, întreprinderii piscicole Constanța, care i-a valorificat pe plajă. Și uite așa, azi un peste, mine doi, pescarii constanțeni au oferit unul acesta aproape 100.000 de kilograme. E mult? E puțin? Gestul contează.

Mesterii de la intervenție

La uzina electrică din Păroeni au fost oprite trei grupuri electrogene de cîte 50 kW fiecare, pentru înlocuirea unor vane de înaltă presiune la conducta de alimentare cu apă. Alexandru Rad, Petru Capotă, Iulian Man și ceilalți din echipa de intervenție s-au intrat imediat în acțiune și astfel în numai trei zile — record absolut în materie — cele trei turbine au fost puse în funcțiune. În timpul cîștigat s-au produs peste 1.200.000 kWh energie electrică.

Vrăjile Maricioarei

Despre Vrăjile Maricioarei se ducesse vestea în toată Craiova, precum că e mare mesteria în artă vrăjilor. Într-o zi, un bărbat din județul Iași: „ba că prezice viitorul, ba că mărită fetele, ba că vindece de tot felul de boli... Maricioara folosea întregul arsenal vrăjitoresc: descîntece, cărți de joc, bobî, cărbun, piatră domestică, păr de ris, muștați de ariei... În privința prețului, nu încapea nici o țigăruță. Avea tarife fixe pentru fiecare caz și cîștigul era de 300 de lei. 7.500 lei! Trebuie precizat că cei mai mulți dintre creduli (mulți din ei, n.B., venii tocmii din Bistrița-Năsăud) i-au plătit cît a poftii, spre a le plăci viitorul. În ce privește vrăjile Maricioarei, e de ajuns să spunem că pînă acum a mai fost condamnată de opt ori, tot pentru... vrăjitorii. Și, după cum arată noul dosar, nici o „minune” n-o mai scapă de-a nouă...

Stofa din drum

Emilian Florea, din Brașov, a găsit pe stradă un balot mare de stofă în valoare de 20.000 lei. Balotul căzuse dintr-un autocamion. În loc să-l ridice și să-l ducă la miliție, spre a fi căutat păgubosul, E.F. s-a dus la prietenul său, Peter Szekely, și împreună s-au apucat să taie, în norocul în buchiță de cîte 3 metri (cît trebuie pentru un costum de haine) pe care au început să le vîndă pe la vecini și cunoscuți. În cele din urmă, au vîndut în total 100 de bucăți de stofă, pe care au vîndut la 200 de lei bucățile, adică la 20.000 lei în total.

„Relațiile” șefului de garaj

Autoduba nr. 21—PH—817 a întreprinderii pentru transportul și lucrările producției petrolere Ploiești a plecat spre Valea Călugărească. La întorcere, un agent de circulație i-a cerut șoferului Dan Emilian actele de control. Acesta i-le-a dat, dar nu erau în regulă. Atunci, de pe banca de alături a intervenit N. Tănase, șeful garajului, deci și al șoferului: „Lasă-i actele și dă-i drumul la mașină. Le lasă eu mine înapoi. Am eu relațiile mele”.

De la o țigară...

Un tîndroie, ca la sindrofile... Un tîndroie din Duda-Epurenii, județul Vaslui, a petrecut pînă tîrziu din noaptea. Apoi a plecat acasă. Și-a făcut patul și s-a culcat. Vîzînd însă că nu-l prinde somnul, și-a aprins o țigară. A tras de cîteva ori din ea, după care a adormit buștin. Fiecare i-a căzut din mînă și au luat foc lucrurile din preajmă. Fîind obosit, nu s-a trezit. A decedat asfixiat. Avea doar 18 ani...

Rubrică redactată de Petre POPA

cu sprîlînul corespondenților „Scinteii”

Încheierea lucrărilor sesiunii Prezidiului Organizației Internaționale a Ziariștilor

Telegrama adresată de participanți tovarășului Nicolae Ceaușescu

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Participanții la sesiunea Prezidiului Organizației Internaționale a Ziariștilor vă exprimă profundă mulțumire pentru sprijinul acordat sesiunii de la București, pentru memorabila întrevedere pe care dumneavoastră și-a avut amabilitatea de a ne-o acorda, întrevedere care ne-a onorat, în care vedem prețuirea pe care o acordăți presei democratice și progresiste, ziariștilor de pretutindeni, care își pun condeiul în slujba marilor idealuri de pace, prietenie și cooperare între popoarele lumii...

Participanții la sesiunea de la București a Prezidiului Organizației Internaționale a Ziariștilor
JEAN MAURICE HERMANN
Președinte al O.I.Z.

La București s-au încheiat miercuri lucrările sesiunii Prezidiului Organizației Internaționale a Ziariștilor (O.I.Z.).

În ultima sesiune de lucru, discutată în fața asupțioasă a organizației, s-a desfășurat în cursul lunii septembrie 1976 la Helsinki. A avut loc, de asemenea, un schimb de opinii privind căile de întărire și organizare a activității ziariștilor. Prezidiul a adoptat apoi o serie de rezoluții. Într-o moțiune privind situația din Chile se cer încetarea reperițiilor împotriva ziariștilor democrați chileni, punerea în libertate a secretarului general al Partidului Comunist din Chile, Luis Corvalan. Participanții la sesiune au salutat, totodată, victoria finală a poporului

A fost inaugurată „Decada cărții sovietice”

„Decada cărții sovietice” (22-31 octombrie), manifestare devenită tradițională în relațiile culturale dintre țara noastră și U.R.S.S., a fost inaugurată, marți la amiază, la librăria „Dacia” din Capitală. Cele peste 800 de titluri cuprind opere științifice, literare și artistice, realizate în colaborare cu editurile sovietice, punând la dispoziția publicului cititor recent apărute din domeniul literaturii social-politice, științifice și tehnice, beletristicii clasice și contemporane, al cărții de artă, lucrări aparute în limba rusă, precum și în alte limbi. Schimbul de valori culturale este ilustrat și de prezenta unora dintre volumele scrierilor și omenilor de știință români, editate în U.R.S.S.

S-au încheiat conferințele județene ale Organizației pionierilor

Momente deosebit de însemnătate în viața pionierilor, a comandantilor și a tinerilor generaliști, conferințele județene ale Organizației pionierilor, care s-au încheiat recent, s-au desfășurat sub puternica îndrumare a Programului partidului și a Direcțiilor Congresului al Partidului Comunist Român, au analizat pe larg conținutul activității pionierilor, felul cum au prins viață indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la educația revoluționară a tinerii generații. În cadrul lucrărilor conferințelor au fost aleși membrii consiliilor județene ale Organizației pionierilor, pionieri-locuitori ai președințiilor comitetelor județene de partid.

Noi forme de asigurare

Printre formele de asigurare practicate de Administrația Asiguraților de Stat este și asigurarea de accidente, care se poate încheia pentru sume fixe sau pentru sume convenite. Ea poate fi încheiată de orice persoană în vîrstă de 16 ani impliniți, indiferent de profesia și de locul de muncă. Dintre evenimentele care pot cauza accidente sunt: explozia, lovirea, căderea, alunecarea, prăbușirea de teren, trăsnetul, electrocutarea, arsură, accidentele produse de funcționarea sau folosirea mașinilor, instrumentelor și sculelor, cele întâmplătoare ca urmare a circulației mijloacelor de transport sau din cauza accidentelor întâmplătoare acestora. Asigurările de accidente pentru sume fixe se încheie pe durate de 3 sau 6 luni (în funcție de profesia asiguraților și de felul întreprinderii în care lucrează) sau pe durate convenite, asigurările de accidente pentru sume convenite se încheie pe durata de 1 la 5 ani, la alegerea cetățenilor. La ambele forme de asigurare, câștigurile sunt foarte convenabile și ele se stabilesc în funcție de mărimea sumei pentru care solicitantul dorește să se asigure, de profesia și felul unității în care acesta lucrează. Asigurarea mixtă de viață

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Am fost foarte sensibil la mesajul plin de delicatețe și prietenie pe care Excelența Voastră a binevoit să-l transmiteți cu ocazia aniversării zilei mele de naștere. Vă mulțumesc și vă rog să primiți sincerile mele urări pentru fericirea dumneavoastră personală, pentru prosperitatea și măreția țării dumneavoastră. Cu cea mai înaltă considerație,

FELIX HOUPHOUET BOIGNY

Întîlnire între președintele Consiliului Central al U.G.S.R. și președintele Consiliului Uniunii Sindicatelor din Iugoslavia

În ziua de 22 octombrie a.c. a avut loc la Oradea o întâlnire între președintele Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România, tovarășul Gheorghe Pană, și președintele Consiliului Uniunii Sindicatelor din Iugoslavia, tovarășul Mika Spiljak.

În cadrul întîlnirii, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, s-a efectuat un schimb de informații cu privire la unele probleme ale mișcării sindicale internaționale.

Relevindu-se cu satisfacție evoluția pozitivă a relațiilor dintre cele două centrale sindicale, s-a exprimat dorința comună de dezvoltare pe mai departe a legăturilor tradiționale de prietenie și colaborare dintre oamenii muncii și sindicatele din Republica Socialistă România și R.S.F. Iugoslavia.

Primire la Marea Adunare Națională

Președintele Marii Adunări Naționale, Nicolae Gișan, a primit miercuri dimineața pe Chirilă Vamik, deputat democrat din partea statului Ohio, membru al Comisiei pentru căi și mijloace a Camerei Reprezentanților din S.U.A., aflat într-o vizită în țara noastră.

A avut loc un schimb de păreri privind evoluția relațiilor parlamentare, precum și în alte domenii. Oaspetele a avut de asemenea, discuții cu membri ai Comisiei pentru industrie și activitatea economico-financiară și a Marii Adunări Naționale.

În această zi, deputatul american a avut o întrevedere cu George Macoveanu, ministrul Afacerilor Externe.

Vizitele delegației Partidului Republican al Poporului din Turcia

Delegația Partidului Republican al Poporului din Turcia, condusă de Deniz Baykal, secretar general adjunct al P.R.P., care face o vizită în țara noastră, la invitația Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, s-a întâlnit cu tovarășul Cornel Mănescu, vicepreședinte, și membri ai Biroului Executiv și ai Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste. De asemenea, delegația a fost primită la Comitetul municipal București al P.C.R., a vizitat cartiere și obiective social-culturale din Capitală.

În cursul zilei de miercuri, delegația a avut convorbiri la Comitetul de Stat al Planificării și a vizitat Fabrica de elemente de automatizări.

Primire la Ministerul Educației și Învățămîntului

Miercuri la amiază, tovarășul Paul Niculescu, viceprim-ministru al guvernului, ministrul educației și învățămîntului, a primit delegația în vîrstă de studenți a Universității din Craiova, condusă de Pascal Arrighi, președintele Universității Toulon, care ne vizitează țara la invitația Universității din București.

Redactorul-șef al ziarului „Rabotnicesko Delo”, oaspete al „Scintei”

Ieri, tovarășul Gheorghe Bokov, membru al Secretariatului C.C. al P.C. Bulgar, redactor-șef al ziarului „Rabotnicesko Delo”, organ central al C.C. al P.C.B., a fost oaspete al redacției ziarului „Scintea”. Cu acest prilej a avut loc o întîlnire prietenească cu cadrele de bază ale redacției noastre.

Redactorul șef al ziarului „Rabotnicesko Delo” a fost însoțit de tovarășii Petko Karadelkov și Alek Gumanov, activiști ai Uniunii ziariștilor din R. P. Bulgaria.

A participat, de asemenea, tovarășul Ivan Stefanov Abagiev, ambasadorul R. P. Bulgaria la București.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Finalele campionatelor de gimnastică

BACAU (prin telefon, de la corespondentul „Scintei” Gheorghe Balaban). — Într-o atmosferă de mare interes, s-au desfășurat în zilele de ieri, 22 și 23 octombrie, finalele campionatelor de gimnastică. Timp de trei zile, cei mai buni gimnști și cele mai bune gimnaste vor lupta pentru titlul de campioni (la feminin) pe echipe și individual, la masculi și la feminin, pentru titlurile individuale. Alți întreceri feminine, cit și cele masculine oferă câteva puncte de atracție, dat fiind că printre concurenți se numără gimnaste cu reputație internațională, ca de pildă, Dan Grecu, Nadia Comăneci, Mihai Bors, Aina Goreac și Teodora Ungreanu.

În prima zi a concursului s-au desfășurat exercițiile impuse. După încheierea acestora, clasamentul se prezintă astfel: Echipe: 1. Liceul din orașul Gheorghe Gheorghiu-Dej 189,05 puncte; 2. Dinamo București 180,15 puncte; 3. S.C. Bacău 177,55 puncte. Individual, fete: 1. Nadia Comăneci — 39,05 puncte; 2. Teodora Ungreanu — 38,75 puncte; 3. Gabriela Trușcă — 37,95 puncte. Băieți: 1. Dan Grecu — 55,20 puncte; 2. Nicolae Oprescu și Stefan Gall, la egalitate de puncte — 53,85; 3. Mihai Bors 52,90 puncte.

Astăzi, în cea de-a doua zi a concursului, vor fi prezentate exercițiile liber alese.

FOBAL Dinamo — Rapid 3-1

Pe stadionul Dinamo s-a jucat ieri partida restantă din etapa a IV-a între echipele Dinamo și Rapid. În nota obișnuită a întrecerilor dintre aceste vechi formatii bucurestene s-a făcut simțit spiritul de rivalitate sportivă bine antrenat, jucătorii luptînd cu multă ambiție de-a lungul întregii partide. A rezultat un meci de o calitate acceptabilă, adesea spectaculos în fazele de poartă, fapt de subliniat dacă ținem seama de vremea potrivnică și de terenul dificil pentru loc. Scorul 1-3 a deschis Dinamo prin Georgescu (min. 2), după o gresală a portarului Ionită. N-au trecut decît puține minute și a fost rîndul portarului dinamovist Stefan Gărcășan, Rapid egalând prin Leșeanu (min. 13). În continuare, aproape simultan două treimi din partidă, jocul a fost relativ echilibrat, totuși situațiile de gol s-au produs mai mult la poartă echipei Rapid, în aceste ocazii evoluîndu-se într-un mod interesant. După o intervenție a portarului Ionită, a intervenit după intrarea în teren a lui Dumitrescu, centru înaintat în atacul dinamic, pentru egalitate la 1-1.

Rezultate din turul al doilea al cupelor europene de fotbal: Cupa campionilor: Ruch Chorzow — Eintracht Frankfurt 1-3; Dinamo Kiev — Akhron Reskiyevic 3-0; Hajduk Split — Racing Molenbeek (Belgia) 4-0; Cupa Cupelor: Boavista Portugalia — Celtic Glasgow 0-0; Ararat Erevan —

Cronica zilei

Cu prilejul prezentării expoziției de artizanat din R.P. Chineză, ambasada acestei țări la București a organizat miercuri seara o gală de film urmată de o recepție.

Au participat Ioan Jinga, vicepreședinte al Consiliului Cultural și Educației Socialiste, funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe, reprezentanți ai I.R.R.C.S., alți oameni de artă și cultură, ziariști.

Apropiata zi a Armatei Republicii Socialiste România este marcată în județul Prahova de numeroase manifestări. Astfel, la Casa armatei din Ploiești s-a deschis o expoziție de filatelie intitulată „Armata în filatelie”, urmată de un concurs cine-gție cu titlul „Literatură literară” despre faptele de vitejie și eroism ale ostașilor români în lupta pentru eliberarea patriei de sub dominația fascistă și obținerea victoriei asupra germaniei naziste și de festivalul brigăzilor artistice ostășești „Partidului și patriei — oști”. Cu același prilej, oșterii activi și în rezervă vorbesc în aceste zile tinerilor din întreprinderi, instituții și școli, despre importanța zilei armatei.

Miercuri, la sediul A.D.I.R.I., E.A. Ambarzumov, Alla Iaskova și M.A. Muntean, de la Institutul de economie a sistemului mondial socialist din Moscova, au vorbit despre: „Hotărârile de la Helsinki, un pas important pe drumul realizării securității și cooperării în Europa”.

(Agerpres)

A apărut „ERA SOCIALISTĂ” nr. 20/1975

Revista se deschide cu editorialul „Pentru om, pentru bunăstarea poporului”. În continuare sînt publicate articolele: „Educarea multilaterală a tineretului” de Ion Dinică, „Repartizarea teritorială a forțelor de producție” de Alexandru Radocca, „Adîncirea caracterului revoluționar al organizației pionierilor” de Virgiliu Radu, „Exigențe ale valorificării patrimoniului cultural și științific” de Mircea Măciu, „30 de ani de la Conferința Națională a Partidului Comunist Român din octombrie 1945” de Stefan Lăchăreanu, „Instaurarea unui nou ordin economic și politic internațional — cerință obiectivă a lumii contemporane” de Vasile Gliga.

În rubrica CONSULTAȚII este înscris articolul „Revoluția socialistă — calea creșterii omnitinerii de la capitalism la socialism” de Carol Niri. Rubrica CREAȚIA LITERAR-ARTISTICĂ cuprinde articolele: „Funcția educativă a teatrului” de Margareta Bărbuță și „Spirit critic în publicistica de artă” de Mircea Deac. În cadrul rubricii CURENTE ȘI IDEI se continuă dezbaterile „La fază a crizei capitalizmului”. Revista mai conține cunoscutele rubrici CARTI ȘI SEMNIFICAȚII, REVISTA REVISTELOR ȘI CUVINTUL CITITORILOR.

VOLEI Turneele finale ale campionatelor europene

BELGRAD 22 (Agerpres). — La Belgrad au început miercuri turneele finale ale campionatelor europene de volei. În prima partidă a competiției masculine, selecționata Iugoslaviei a înțrecut cu scorul de 3-2 (11-15, 15-13, 9-15, 15-9) formația României. În competiția feminină, echipa Ungariei a câștigat cu 3-1 meciul cu reprezentativa Cehoslovaciei.

Echipa feminină a României, care joacă la turneele de volei, este învinsă cu 3-0 (15-4, 15-6, 15-11) selecționata R. F. Germania.

BOX Competiția pentru centurile tricolore în fața semifinalelor

La gala de ieri după-amiază au fost discutate semifinaliștii la categoria mușcă mijlocie și grea. Nu s-au mai petrecut surprize, însă unul dintre favoriți au obținut calificarea cu prețuri unor eforturi speciale. Astfel s-au petrecut lucrurile cu Alek Năstac care, înainte de a câștiga prin abandon meciul cu Al. Hiera, a fost nevoit, în primul rînd, să suporte un K.D.

Semifinaliștii de la categoria mușcă sînt: C. Grulescu (Steaua), Robu Niță (B.C. Braila), T. Dinu (Dinamo) și I. Făureș (Farul). La mijlocie: Al. Năstac (Steaua), M. Culină (Rapid), S. Trilă (B.C. Galați) și C. Chiriac (B.C. Galați). La categoria grea: M. D. Simon (din nou învințit prin K.O. în rîndul I), I. Alexe (ambii de la Dinamo), I. Dascăl (Farul), G. Axente (Steaua).

În cadrul reuniunii care a avut loc seara s-au stabilit între semifinaliștii la categoria coci. Cel mai frumos meci l-a oferit lupta dintre fostul campion european Aurel Dumitrescu (Steaua) și Tone Mircea (B.C. Galați), detinatorul centurii în 1974. Pugilistul bucurestean a reușit încă din prima repriză să-l trimită la poartă pe adversarul său. În continuare, Tone Mircea a atacat insistent, dar nu a putut refaca diferența de puncte, jurul acordînd victoria (5-0) lui A. Dumitrescu. Celălalt semifinalist la „coci” sînt: Al. Dobăș (Boca Română), S.D. Duminiță (B.C. Galați) și N. Popa (Metalul București). La categoria semimuscă: T. Ghilic (Steaua), P. Ganea (B.C. Galați), Al. Turci (Cluj-Napoca) și R. Cosma (Dinamo).

Astăzi, de la ora 18.00 se desfășoară prima reuniune a semifinalelor.

vremea

Ieri în țară: vremea a fost în general încheiată. Au căzut burnite și ploaie în unele regiuni. În București, estul Transilvaniei și al Munteniei și în Dobrogea, în jumătatea de vest a țării s-a produs cea mai frecventă dimineață și s-au semnalat ploți locale în Banat și averse însoțite de descărcări electrice în Oltenia. Vîntul a suflat slab până la poartă. Temperatura aerului la ora 14 oscila între 8 grade la Joseni și 17 grade la Calafat, Bechet, Drobeta-Turnu-Severin, Apa Neagră, Hirgulești și Trigu-Ioanei. În București, temperaturile maxime sînt de 14 grade, iar minimele sînt de 7 grade. Vînt moderat.

Mișcarea internațională a femeilor — factor important în lupta pentru pace, securitate și progres

Cuvîntarea conducătoare delegației române la Congresul Mondial al Femeilor

BERLIN 22 — Corespondentul nostru transmite: Miercuri au continuat dezbaterile pe comisi în cadrul Congresului Mondial al Femeilor pentru Anul Internațional al Femeii, găzduit de capitala R.D.G.M. Lînd cuvîntul în comisia „Femeia și dezvoltarea — contribuția la viața socială, la independența politică și economică a țării sale, la democratizare și progres social”, tovarășul Lina Ciobanu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președinta Consiliului Național al Femeilor, a arătat că tematica congresului, ca și a celorlalte manifestări internaționale, este în acest an, evidentă, faptul că nu se poate discuta despre condiția femeii, despre afirmarea ei în afara problemelor păcii și cooperării. Ale dezvoltării, ale lichidării tuturor formelor de exploatare, încheiate și discriminare.

Ne aflăm într-o perioadă — a spus vorbitoarea — cînd în lume au loc mari transformări revoluționare, schimbări profunde în raportul de forțe în favoarea progresului social, a forțelor care se opun împotriva războiului și a imperialismului. Femeile se manifestă cu tot mai multă vigoare. Este necesar, totodată, să nu pierdem din vedere faptul că în lume sînt încă multe probleme de soluționat, cursul desîntinderii este abia la început, mai există zone de încordare, focare de tensiune și conflicte care pot duce la ciocniri militare, la războaie cu consecințe grave pentru umanitate, mai sînt încă forțe imperialiste, reacționare, care nu au renunțat la vechea politică și care continuă să se opună curentelor și tendințelor pozitive din viața internațională. Pornind de la aceste realități, considerăm că se impune unirea tot mai strînsă a forțelor înaintate de pe întreg globul, a tuturor popoarelor, inclusiv a femeilor, pentru consolidarea și continuarea cursului desîntinderii, pentru eludarea definitivă din viața internațională a politicii imperialiste de

inegalitate și asuprire, pentru instaurarea unor relații noi, bazate pe deplină egalitate în drepturi, pe respectul independenței și suveranității naționale, pe neamănecul în treburile interne și a avantajului reciproc, pe necurajarea la forță și la amenințarea cu folosirea ei, pentru instaurarea unei noi ordini economice și politice internaționale, care să asigure respectarea drepturilor și libertății la dezvoltare economico-socială independentă. În continuare, conducătoarea delegației române a arătat că este o cerință expresă a vremii de azi ca mișcarea feminină internațională, făcînd parte din forțele care mai înaintate ale omnitinerii, să acționeze cu toată convingerea pentru menținerea și consolidarea păcii.

Tovarășă Lina Ciobanu a subliniat că documentele pe care le va adopta congresul vor trebui să se adreseze sutelor de milioane de femei din lumea întreagă, pentru a acționa cu și mai multă tărie în vederea lichidării decalajelor, a subdezvoltării, pentru o nouă ordine economică și politică internă și mondială. În final, ea a declarat că este o cerință esențială pentru rezolvarea tuturor obiectivelor pe care ni le propunem în vederea îmbunătățirii muncii și vieții femeilor de pe toate continentele. Conducătoarea delegației române a propus apoi ca acest congres să se adreseze guvernelor tuturor statelor, O.N.U., forțelor înaintate din întreaga lume, ca să acționeze cu mai multă hotărîre pentru adoptarea de măsuri concrete de comunicare în masă, a literaturii și a dezarmarea generală și completă, în deosebi la dezarmarea nucleară, și să sprijine concret înlăturarea programelor vizînd îmbunătățirea condițiilor femeii.

Membrii delegației noastre au lînt, de asemenea, cuvîntul în comisiile „Egalitatea femeii în societate”, „Educația femeii — femeia, știința și cultura” și „Influența mijloacelor de comunicare în masă a literaturii și artei asupra atitudinii opiniei publice față de femeie”.

INITIATIVA CHIMIȘTILOR DIN VIDIN: „Modernizare din mers”

În aceste luni de toamnă, activitatea în toate sectoarele economice bulgare — în întreprinderi și în instituții, pe șantiere și ogoare — cunoaște o deosebită efervecență. Chemările conducerii de partid la o și mai intensă mobilizare a forțelor pentru încheierea cu succes a celui de-al șaselea cincinal și pregătirea temeinică a următorului, pentru întîmpinarea cu cinste a celui de-al XI-lea Congres al P. C. Bulgar trezesc un larg eoz și o sursă de încredere în spiritul de inițiativă al colectivelor de oameni ai muncii.

Căutările și eforturile sînt multilaterale și complexe, antrenînd în mare măsură masele salariaților. Un nou cincinal bate la ușă, iar, odată cu el, în fața colectivelor de muncă din economia (în care nu sînt încă privind ritmurile de dezvoltare și sporirea producției — în condițiile unui eficient economic sporite. Ce căl pot conduce la aceasta? — este o întrebare la ordinea zilei. Răspunsul, în etapa de dezvoltare a economiei bulgare, are în primul rînd în vedere o amplă acțiune de reconstrucție și modernizare a întreprinderilor, noi am atîns să realizăm 80 la sută din lucrările de modernizare la nou instalat numai cu specializării combinatului”.

Inițiativa de efectuare a unor lucrări de reconstrucție și modernizare cu forțele proprii ale întreprinderilor, noi am atîns să realizăm 80 la sută din lucrările de modernizare la nou instalat numai cu specializării combinatului”.

Inițiativa de efectuare a unor lucrări de reconstrucție și modernizare cu forțele proprii ale întreprinderilor, noi am atîns să realizăm 80 la sută din lucrările de modernizare la nou instalat numai cu specializării combinatului”.

Inițiativa de efectuare a unor lucrări de reconstrucție și modernizare cu forțele proprii ale întreprinderilor, noi am atîns să realizăm 80 la sută din lucrările de modernizare la nou instalat numai cu specializării combinatului”.

Inițiativa de efectuare a unor lucrări de reconstrucție și modernizare cu forțele proprii ale întreprinderilor, noi am atîns să realizăm 80 la sută din lucrările de modernizare la nou instalat numai cu specializării combinatului”.

Inițiativa de efectuare a unor lucrări de reconstrucție și modernizare cu forțele proprii ale întreprinderilor, noi am atîns să realizăm 80 la sută din lucrările de modernizare la nou instalat numai cu specializării combinatului”.

Inițiativa de efectuare a unor lucrări de reconstrucție și modernizare cu forțele proprii ale întreprinderilor, noi am atîns să realizăm 80 la sută din lucrările de modernizare la nou instalat numai cu specializării combinatului”.

Inițiativa de efectuare a unor lucrări de reconstrucție și modernizare cu forțele proprii ale întreprinderilor, noi am atîns să realizăm 80 la sută din lucrările de modernizare la nou instalat numai cu specializării combinatului”.

Inițiativa de efectuare a unor lucrări de reconstrucție și modernizare cu forțele proprii ale întreprinderilor, noi am atîns să realizăm 80 la sută din lucrările de modernizare la nou instalat numai cu specializării combinatului”.

Inițiativa de efectuare a unor lucrări de reconstrucție și modernizare cu forțele proprii ale întreprinderilor, noi am atîns să realizăm 80 la sută din lucrările de modernizare la nou instalat numai cu specializării combinatului”.

România sprijină cu hotărâre lupta justă a poporului coreean pentru reunificarea pașnică și independentă a patriei sale

Cuvântarea ambasadorului României la O.N.U.

NATIUNILE UNITE 22 — Corespondentul nostru transmite: Comitetul pentru problemele politice și de securitate, principalul organism al Adunării Generale, a trecut la abordarea problemei coreene, care are ca unul din subpuncte inițiativa unui grup de 42 de state, incluzând România, ce vizează „Crearea condițiilor favorabile pentru transformarea armistiului într-o pace durabilă în Coreea și accelerarea reunificării independente și pașnice a Coreei”.

Cele 42 de state au prezentat comitetului și un proiect de rezoluție la acest subpunct — document care are drept scopul principale încetarea amestecului străin în afacerile interne ale poporului coreean și asigurarea unui pământ traic în zona, crearea condițiilor pentru stimularea procesului pozitiv generat de inițiativa politică și eforturile R.P.D. Coreene în vederea reunificării independente și pașnice a țării.

Luând cuvânt la dezbateri, ambasadorul României la O.N.U., Ion Datcu, a subliniat necesitatea ca Națiunile Unite să contribuie în mod efectiv la eforturile poporului coreean de realizare a aspirațiilor sale naționale pe baza celor trei principii ale independenței, reunificării pașnice și unității naționale.

România, care a militat întotdeauna pentru respectarea dreptului inalienabil al poporului coreean de a-și decide singur destinele — a subliniat ambasadorul țării noastre — sprijină cu hotărâre lupta justă a poporului coreean pentru reunificarea pașnică și independentă a patriei

pe baza celor cinci puncte avansate de guvernul R.P.D. Coreean și respinge încercările autorităților sud-coreene vizând crearea a „două state coreene” și permanentizarea scindării Coreei.

Consensul poziției sale de principiu privind imperativul lichidării bazelor militare străine și retragerii tuturor trupelor de pe teritoriile altor state, România se declară pentru retragerea neîntârziată a tuturor trupelor străine staționate în Sudul Coreei sub drapelul Națiunilor Unite.

Încheiere, vorbitorul a făcut apel la delegațiile statelor membre ale comitetului să adopte proiectul de rezoluție al celor 42 de state, document care propune măsuri concrete sporurilor și principiilor Cartei O.N.U., drepturilor legitime și intereselor fundamentale ale poporului coreean. În acest fel — a subliniat el — O.N.U. ar face o dovadă concretă a capacității sale de a stimula procesele pozitive din Coreea și de a contribui la edificarea unei păci juste și durabile în zonă.

Ri Zong Moc, adjunct al ministrului Afacerilor Externe al R.P.D. Coreean, a declarat că cheia soluționării problemei coreene constă în retragerea tuturor trupelor străine din Sudul Coreei, care ar pune astfel capăt amestecului străin în afacerile interne ale poporului coreean. Vorbitorul a subliniat necesitatea înlocuirii armistiului din Coreea cu un acord de pace, creându-se în acest fel condiții pentru accelerarea reunificării independente și pașnice a Coreei. Cind se va fi încheiat acordul de pace între R.P.D. Coreeană și Statele Unite — care să stipuleze obiectivul ambelor părți de a nu invadea cealaltă parte, și de a înceta sporierea forțelor în armate și cursa înarmărilor, înălțându-se astfel pe înaltul un climat de încredere și înțelegere reciprocă, vor fi înlăturate factorii fundamentali ai stării de confruntare militară din zonă.

În încheiere, vorbitorul s-a pronunțat pentru dizolvarea așa-numitului comandament al Națiunilor Unite din Coreea de Sud și a făcut apel la adoptarea proiectului de rezoluție al celor 42 de state.

Propunerea unei zone denuclearizate în Pacificul de Sud

Reprezentanții din Noua Zeelandă, Papua-Noua Guinee și Fiji au prezentat la Adunarea Generală a O.N.U., un proiect de rezoluție privind crearea unei zone lipsite de arme nucleare în regiunea sudică a Oceanului Pacific. Documentul subliniază că „proliferarea armelor nucleare și continuarea cursei înarmărilor atomice constituie una dintre cele mai grave amenințări a păcii și securității popoarelor”.

Adoptarea unei rezoluții privind „Transpunerea în viață a Declarației asupra întăririi securității internaționale”

Comitetul pentru problemele politice și de securitate al Adunării Generale a adoptat — cu 87 de voturi pentru, 1 contra și 16 abțineri — un proiect de rezoluție la punctul „Transpunerea în viață a Declarației asupra întăririi securității internaționale”, supus dezbaterii de un grup de 37 de state, între care și România.

Documentul cheamă ca toate statele să-și intensifice eforturile în vederea identificării unor soluții juste și durabile problemelor internaționale, astfel încât pașnica și securitatea să fie într-adevăr bazele pe care se poate realiza o cooperare efectivă a principiilor fundamentale ale dreptului internațional. De asemenea, rezoluția reafirmă atât legitimitatea luptei po-

poarelor aflate sub dominația colonială, cât și opoziția față de orice amenințare cu forța sau folosirea forței, față de intervenție, agresiune, ocupație străină și prestul economic și politic prin care se încercă violarea suveranității, integrității teritoriale, independenței și securității statelor.

În vederea asigurării păcii, securității și cooperării internaționale, rezoluția recomandă adoptarea de măsuri menite să ducă la oprirea curselor înarmărilor și promovarea dezarmării, desființarea bazelor militare străine de pe teritoriile altor state, crearea de zone denuclearizate și orientarea eforturilor spre dezarmarea generală și totală, subliniind, în același timp, necesitatea creșterii rolului O.N.U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

Declarația solemnă comună a președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a președintelui Statelor Unite Mexicane, Luis Echeverria Alvarez, semnată la Ciudad de Mexico la 10 iunie 1975 cu prilejul vizitei oficiale a șefului statului român în această țară latino-americană, a fost publicată ca document oficial al Adunării Generale a O.N.U., la punctul „Transpunerea în viață a Declarației asupra întăririi securității internaționale”.

Recent, la Paris a fost semnat acordul de constituire a Institutului pentru problemele unei noi ordini economice internaționale. În legătură cu această importantă inițiativă, „Scinteia” a solicitat, prin intermediul corespondentului său la Roma, R. Bogdan, un interviu prof. Giancarlo Elia Valori, secretar general al Institutului italian pentru relații internaționale, care a fost desemnat secretar general al forumului științific nou creat. După cum este știut, prof. Valori este autor al unor lucrări consacrate gândirii politice și activității președintelui României, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

— Vă rugăm să ne spuneți cum s-a născut inițiativa creării Institutului pentru problemele unei noi ordini economice internaționale.

— Inițiativa aparține unui grup de personalități ale vieții politice, economice și științifice din numeroase țări ale Europei, Americii de Nord și Americii Latine, interesate în cel mai înalt grad de problemele păcii și cooperării internaționale. Conștiința de fapt că multiplele și acutele probleme ale lumii contemporane sînt indisolubil legate de imperativul instaurării unei noi ordini economice internaționale și pornind de la acest exemplu, cât și de contribuția concretă pe care România și, în primul rînd, președintele Nicolae Ceaușescu au adus-o la fundamentarea și cristalizarea acestui concept, grupul de personalități de care aminteam și din rândul cărora am onoare să fac parte, a hotărât să înființeze Institutul pentru problemele unei noi ordini economice internaționale. Așadar, inspiratorul acestei inițiative este „la div”, gândirea și activitatea politică a președintelui României socialiste. Este bine știut că de mai mult timp președintele Nicolae Ceaușescu a inițiat o dezbateri în jurul acestei probleme la nivel internațional. Punctele sale de vedere în această privință reflectă principiile generale ale politicii externe românești și, ceea ce este foarte important, ele se află în deplină concordanță cu linia generală de angajare în acțiune pentru dezvoltare și pace care face parte integrantă din Programul adoptat de sesiunea extraordinară a Organizației Națiunilor Unite.

— Considerați că există o legătură între linia generală de dezvoltare a României și aceste probleme?

„Contribuția României, a președintelui Nicolae Ceaușescu la promovarea unei noi ordini internaționale se bucură de o largă și binemeritată apreciere”

— Interviu acordat „Scintei” de prof. Giancarlo Elia VALORI —

eliminarea folosirii forței, presupune un sistem nou de relații, în care nu își au loc ignoranța suveranităților naționale, lipsa de egalitate dintre națiuni. Iar România, și în primul rînd președintele Ceaușescu au formulat cum nu se poate mai bine acest concept. Președintele României este un susținător convins al necesității instaurării unei noi ordini economice internaționale, a unor relații noi, cu adevărat echitabile între state, care să asigure progresul rapid al tuturor popoarelor și, în primul rînd, al celor rămase în urmă. Documentele Congresului al XI-lea al P.C.R. și recenta Declarație prezentată de România la O.N.U. reprezintă mărturiile elovente în acest sens.

— Care sînt principalele obiective ale institutului?

— Scopul principal al institutului este acela de a acționa în direcția intensificării eforturilor pentru îmbunătățirea relațiilor internaționale, în special în domeniul economic, pornind de la preocupările de dezvoltare a țării noastre. Numărul de state și în primul rînd ale țărilor în curs de dezvoltare, ale O.N.U. și ale altor organizații internaționale. În acest scop, institutul intenționează să promoveze o serie de inițiative cum ar fi: conferințe și seminarii cu participarea unor personalități europene și extraeuropene, organizarea de școli și centre de per-

Acord pe termen lung sovieto-ungar

MOSCOW 22 (Agerpres). — Secretarul general al C.C. al P.C.U.S., L. Brejnev, a avut miercuri la Krem-lin o convorbire cu Gyorgy Lazar, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Ungare, aflat într-o vizită oficială în Uniunea Sovietică.

În aceeași zi, informează agenția T.A.S.S., la Moscova a fost semnat un acord pe termen lung, pînă în 1990, privind livrarea unor produse agricole de către Ungaria — Uniunii Sovietice.

Comunicat comun al delegațiilor P.C. Japonez și P.C. Francez

TOKIO 22 — Corespondentul Agerpres transmite: La Tokio a fost dat publicității Comunicatul comun semnat la încheierea convorbirilor dintre delegația Partidului Comunist Japonez, condusă de Tomio Nishizawa, membru al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.J., și delegația Partidului Comunist Francez, condusă de Paul Laurent, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.C.F., care a întreprins o vizită în Japonia. Documentul subliniază că inițiativa cooperării dintre cele două țări, pe baza principiilor independenței, egalității, neamestecului în treburile interne și solidarității internaționale, corespunde intereselor clasei muncitoare din ambele țări și este, de asemenea, în acord cu interesele mișcării comuniste internaționale.

Convorbiri italo-portugheze la nivel înalt

ROMA 22 — Corespondentul nostru transmite: Președintele Portugaliei, Francisco de Costa Gomes, a sosit miercuri la Roma într-o vizită de 24 de ore. În cursul după-amiezii, Costa Gomes a avut convorbiri cu președintele Republicii Italiene, Giovanni Leone, la care au luat parte miniștrii de externe al celor două țări, Melo Antunes și Mariano Rumor. Președintele portughez s-a întâlnit apoi cu primul ministru italian Aldo Moro. În cadrul convorbirilor a fost examinat stadiul actual al relațiilor dintre cele două țări, abordându-se, în același timp, o serie de aspecte ale situației internaționale, printre care și raporturile dintre Portugalia și Piața comună.

În aceeași zi, președintele portughez a fost primit de Papa Paul al VI-lea.

Dezvoltarea cooperării economice româno-iordaniene

AMMAN 22 (Agerpres). — La încheierea lucrărilor celei de-a doua sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale de cooperare economică și tehnico-științifică dintre Republica Socialistă România și Regatul Hășemita al Iordaniei, la Amman a fost semnat un protocol în care se stabilesc măsuri menite să contribuie la dezvoltarea cooperării economice și extinderea schimburilor comerciale româno-iordaniene, în lumina programului de lucru elaborat cu ocazia vizitei întreprinse în Iordania de președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Protocolul a fost semnat, din partea română, de Nicolae Ionescu, ministrul secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, iar din partea iordaniană de Hanna Odeh, vicepreședinte al Consiliului Național al Planificării. Tot la Amman a fost semnat acordul dintre guvernele româno-iordanian cu privire la transporturile rutiere.

Acord pe termen lung sovieto-ungar

MOSCOW 22 (Agerpres). — Secretarul general al C.C. al P.C.U.S., L. Brejnev, a avut miercuri la Krem-lin o convorbire cu Gyorgy Lazar, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Ungare, aflat într-o vizită oficială în Uniunea Sovietică.

În aceeași zi, informează agenția T.A.S.S., la Moscova a fost semnat un acord pe termen lung, pînă în 1990, privind livrarea unor produse agricole de către Ungaria — Uniunii Sovietice.

Comunicat comun al delegațiilor P.C. Japonez și P.C. Francez

TOKIO 22 — Corespondentul Agerpres transmite: La Tokio a fost dat publicității Comunicatul comun semnat la încheierea convorbirilor dintre delegația Partidului Comunist Japonez, condusă de Tomio Nishizawa, membru al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.J., și delegația Partidului Comunist Francez, condusă de Paul Laurent, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.C.F., care a întreprins o vizită în Japonia. Documentul subliniază că inițiativa cooperării dintre cele două țări, pe baza principiilor independenței, egalității, neamestecului în treburile interne și solidarității internaționale, corespunde intereselor clasei muncitoare din ambele țări și este, de asemenea, în acord cu interesele mișcării comuniste internaționale.

Convorbiri italo-portugheze la nivel înalt

ROMA 22 — Corespondentul nostru transmite: Președintele Portugaliei, Francisco de Costa Gomes, a sosit miercuri la Roma într-o vizită de 24 de ore. În cursul după-amiezii, Costa Gomes a avut convorbiri cu președintele Republicii Italiene, Giovanni Leone, la care au luat parte miniștrii de externe al celor două țări, Melo Antunes și Mariano Rumor. Președintele portughez s-a întâlnit apoi cu primul ministru italian Aldo Moro. În cadrul convorbirilor a fost examinat stadiul actual al relațiilor dintre cele două țări, abordându-se, în același timp, o serie de aspecte ale situației internaționale, printre care și raporturile dintre Portugalia și Piața comună.

În aceeași zi, președintele portughez a fost primit de Papa Paul al VI-lea.

agențiile de presă transmise:

Ambasadorul României în U.R.S.S., Gheorghe Badura

avut o întrevvedere cu N. K. Baibakov, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., președintele Comitetului de Stat al Planificării. În cadrul convorbirii, desfășurată într-o atmosferă cordială, au fost discutate probleme ale colaborării și cooperării economice dintre România și U.R.S.S.

Intrevedere româno-ungară

Havasi Ferenc, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R. P. Ungare, președintele părții ungare în Comisia mixtă guvernamentală româno-ungară de colaborare economică și tehnico-științifică, l-a primit miercuri pe Mircea Popescu, vicepreședinte al C.S.P., vicepreședinte al părții române în comisia mixtă. În cursul convorbirii au fost discutate probleme ale dezvoltării relațiilor economice și tehnico-științifice româno-ungare.

„Moștenirea culturală în societatea socialistă”

tema colocolului internațional care a început la Weimar. Participă invitații din Cehoslovacia, Polonia, România, Ungaria și U.R.S.S., precum și din R.F. Germania, Franța și Berlinul occidental.

Convorbiri chino-americane

Den Siao-pin, vicepremier al Consiliului de Stat al R.P. Chineze, și Ciao Kuan-wei, ministrul chinez al afacerilor externe, au continuat, miercuri, la Pekin, convorbirile cu Henry Kissinger, secretarul de stat al S.U.A. — informează agenția China Nouă.

La Amman a fost semnată înțelegerea de colaborare între Radioteleviziunea română și Radiodifuziunea și televiziunea iordaniană.

Documentul a fost semnat de Vasile Popot, directorul general al Radioteleviziunii române, și de Dia Eddin Rifal, secretar general în Ministerul Culturii și Informațiilor al Iordaniei.

Comisia mixtă egipteano-israeliană

s-a încheiat miercuri, la postul 512 al forțelor O.N.U., situat în nordul zonei-tampon din Sinai, pentru a proceda la examinarea modalităților practice de realizare a prevederilor celui de-al doilea acord interimar de dezangajare militară în Sinai.

Tratatul de la Geneva

la Geneva a avut loc o nouă întâlnire între delegațiile U.R.S.S. și S.U.A. care participă la convorbirile sovieto-americane privind limitarea armamentelor strategice ofensive — informează agenția T.A.S.S.

Comisie mixtă portughez-bulgară

La Lisabona au început lucrările primei sesiuni a comisiei mixte portughez-bulgare de colaborare economică, industrială și tehnico-științifică. Delegațiile sînt conduse de miniștrii comerțului exterior ai celor două țări, Jorge Campinos și Ivan Nedev.

Departamentul Apărării al S.U.A.

a anunțat, marți, că va vinde regimului de la Seul alte 18 avioane de vânătoare de tipul „Phantom-4 E”, valorind 177,9 milioane dolari. Este a treia tranșă de vânzare de avioane militare moderne încheiată în ultimele două luni între guvernul de la Washington și cel de la Seul.

A încetat din viață, în vîrstă de 86 de ani, istoricul britanic de renume internațional Arnold Toynbee.

El a dobîndit o faimă mondială grație lucrărilor sale în 12 volume „A Study of History”, scrisă între anii 1927 și 1961.

Parafarea unui acord americano-sovietic

WASHINGTON 22 (Agerpres). — După cum informează agenția U.P.I., președintele S.U.A., Gerald Ford, a anunțat că Statele Unite și U.R.S.S. au parafat un acord pe cinci ani referitor la livrarea de cereale americane către Uniunea Sovietică, acord ce va intra în vigoare în anul viitor. Valoarea anuală a acestor livrări — care se ridică la 6-9 milioane tone — este de aproximativ un miliard de dolari.

O declarație a ministrului de externe al Turciei

ANKARA 22 (Agerpres). — La Ankara a fost dat publicității o declarație a ministrului afacerilor externe, Ihsan Sabri Carlanavani, în care se anunță că Turcia și Statele Unite vor angaja, săptămîna viitoare, negocierii în problema viitorului bazelor militare americane de pe teritoriul turc.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ A ROMÂNIEI ȘI MEXICULUI

— publicată ca document oficial al O. N. U.

DECLARAȚIA SOLEM